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Το πάλεψε 
και το 
κέρδισε 
ο Καμπόσος

Σελ. 20

Στα άκρα 
Παϊβανάς, 
Μπαρού

Ανοιχτά στο Ναύπλιο, κλειστά στο Άργος τα καταστήματα την Κυριακή

Το χθες και το σήμερα μέσα από τον 
τοπικό Τύπο:  Ιστορικές, κοινωνικές 
και πολιτιστικές διαστάσεις
Την εξαιρετικά ενδιαφέρουσα εργασία των μαθητών του 
1ου Λυκείου Ναυπλίου, με θέμα “Το χθες και το σήμερα 
μέσα από τον τοπικό Tύπο: Ιστορικές, κοινωνικές και πο-
λιτιστικές διαστάσεις”, παρουσιάζει από σήμερα σε συνέ-
χειες ο «Αναγνώστης».

Σελ. 21

Πόλεμος ξέσπασε μεταξύ του 
εμπορικού συλλόγου και του ερ-
γατικού κέντρου στο Ναύπλιο, 

με τις δηλώσεις που έκαναν στον «Ανα-
γνώστη» ο Γ. Παϊβανάς και ο Ρ. Μπαρού.
Παράλληλα η προτροπή του Γ. Παϊβανά 
που ζητά να ανοίξουν τα μαγαζιά την 
Κυριακή στο Ναύπλιο, έρχεται σε πλή-
ρη αντίθεση με την προτροπή του Αντ. 
Καλοθέου που ζητά να παραμείνουν 
κλειστά τα μαγαζιά στο Άργος.

Σελ. 3

Μαλώνουν σε …ξένο αχυρώνα 
για τους ψήφους του ΠΑΣΟΚ;

Δίπολο μεταξύ Μανιάτη και Κοδέλα φαίνεται να δημιουρ-
γείται σιγά - σιγά τον τελευταίο καιρό στην Αργολίδα με 
τον βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ να φαίνεται ότι προσπαθεί να 
εισχωρήσει στους ψηφοφόρους του βουλευτή του ΠΑ-
ΣΟΚ.

Σελ. 17

Μανούλες θηλάζουν δημόσια στην 
πλατεία 
Μανούλες θηλάζουσες, μανούλες to be, με κοιλίτσες ή με 
σκέψη για κοιλίτσες, μανούλες πρώην θηλάζουσες, σύζυ-
γοι και λοιποί φίλοι και συγγενείς καλούνται να γιορτά-
σουν την Κυριακή στο Ναύπλιο, με σύνθημα «Υποστηρί-
ζουμε τον Θηλασμό, Υποστηρίζουμε τις Μητέρες».

Σελ. 5
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21/12/2012  το τέλος του κόσμου, για αυτό ότι φάμε, ότι πιούμε, κι ότι ...Όσο θα μεγαλώνουν τα μεταφορικά κόστη τόσο θα μικραίνουν τα μεταφορικά οχήματα
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Πόλεμος έχει ξεσπάσει μετα-
ξύ του  εμπορικού συλλόγου 
και του εργατικού κέντρου στο 
Ναύπλιο, με το νέο νόμο που 
ανοίγει επιπλέον δύο Κυριακές  
το χρόνο τα καταστήματα. 
Ήδη εδώ και χρόνια έχει απο-
φασιστεί να ανοίγουν τα κατα-
στήματα στο παλιό Ναύπλιο 
και τις Κυριακές, από τις 11.00 
έως τις 18.00 επειδή είναι τουρι-
στική περιοχή και οι τουρίστες 
επισκέπτονται τα καταστήματα 
και τις Κυριακές. Άρα και οι πω-
λήσεις αυξάνονται και τα έξοδα 
καλύπτονται, σύμφωνα με τους 
εμπόρους.
Τώρα πλέον με το νέο νόμο θα 
μπορούν να ανοίξουν εκτός από 
τα καταστήματα του τουριστι-
κού κέντρου, και όλα τα υπόλοι-
πα καταστήματα του Ναυπλίου 
τις δύο επιπλέον Κυριακές από 
αυτές που άνοιγαν μέχρι τώρα.
Σύμφωνα  με δηλώσεις του Πρό-
εδρου του Εμπορικού Συλλόγου 
Ναυπλίου Γιώργου Παϊβανά: “Οι 

εργαζόμενοι θα πληρωθούν κα-
νονικά τις υπερωρίες τους, αλλά 
δεν προβλέπεται κάποια επιπλέ-
ον πρόσληψη προσωπικού”.
Βέβαια, ο Εμπορικός Σύλλογος 

Ναυπλίου, πρωτοτυπεί και ναι 
μεν θα ανοίξει τα καταστήματα 
στις 11.00 το πρωί, αλλά θα τα 
κλείσει δύο ώρες νωρίτερα από 
ότι προβλέπει το Υπουργείο, 

δηλαδή στις 18.00 αντί για τις 
20.00.
Από την πλευρά του όμως, ο 
Πρόεδρος του Εργατικού Κέ-
ντρου Ραφαήλ Μπαρού σε 

δηλώσεις του στην ψηφιακή 

εφημερίδα Αναγνώστης (www.

anagnostis.org) ξεσπά: “ Είμαστε 

κάθετα αντίθετοι, δεν μπαίνει 

καμιά κουβέντα στο τραπέζι”. 

-“ Ο Εμπορικός Σύλλογος Ναυ-

πλίου, ανοίγει τους ασκούς του 

Αιόλου με αυτή του την από-

φαση” τονίζει ο Πρόεδρος του 

Εργατικού Κέντρου.  “Δεν γίνεται 

να ανοίξουν τα καταστήματα 

όλου του Ναυπλίου και τις Κυ-

ριακές, τη στιγμή που επικρατεί 

μαύρη καταχνιά, χωρίς να υπάρ-

χει πουθενά έλεγχος και λαϊκοί 

μηχανισμοί”.

Να σημειωθεί ότι μόνο το 67% 

των εμπορικών συλλόγων σε 

όλη την Ελλάδα σύμφωνα με την 

Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνι-

κού Εμπορίου (ΕΣΕΕ), αποφάσι-

σαν να ανοίξουν τα καταστήμα-

τα των συλλόγων τους, εάν το 

επιθυμούν οι καταστηματάρχες. 

Και η κόντρα συνεχίζεται... 

3

Ανοιχτά στο Ναύπλιο και κλει-
στά στο Άργος θα είναι τα κατα-
στήματα αυτή την Κυριακή. Οι 
εμπορικοί σύλλογοι των δύο πό-
λεων αντιμετωπίζουν εντελώς 
διαφορετικά το θέμα των ενδι-
άμεσων εκπτωτικών περιόδων.  
Ο Εμπορικός Σύλλογος Ναυπλί-
ου εμμέσως πλην σαφώς καλεί 
τα μέλη του να ανοίξουν τα μα-
γαζιά τους την Κυριακή σημειώ-
νοντας:  «Θεωρούμε πως η συ-
γκεκριμένη Κυριακή 3η Ημέρα 
των εκπτώσεων μπορεί να δώ-
σει μια ανάσα πνοής στις επιχει-
ρήσεις μας (ωράριο λειτουργίας 
11.00 - 18.00 προαιρετικό)».
Αντίθετα ο Εμπορικός Σύλλογος 
Άργους με ανακοίνωσή του το-
νίζει ότι τα καταστήματα στην 
πόλη του Άργους την Κυριακή 3 
Νοεμβρίου θα είναι κλειστά.
Η πλήρης ανακοίνωση του 
Εμπορικού Συλλόγου Ναυπλίου 
που τάσσεται υπέρ του ανοίγ-
ματος των καταστημάτων ανα-
φέρει:  «Ο Εμπορικός Σύλλογος 
σας ενημερώνει ότι σύμφωνα 

με το νέο Ν. 4177/2013 περί 
“ΚΑΝΟΝΕΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑ-
ΞΕΙΣ” οι περίοδοι των τακτικών 

εκπτώσεων αυξάνονται από 2 
σε 4 και έτσι εκτός των χειμερι-
νών και των θερινών εκπτώσε-
ων οι οποίες θα πραγματοποι-
ούνται οι μεν πρώτες από τη 2η  

Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Α 
του Ιανου-
αρίου έως 
και το τέλος 
Φ ε βρ ο υ α -
ρίου και οι 
δ ε ύ τ ε ρ ε ς 
από τη 2η 
Δ Ε Υ Τ Ε Ρ Α 
του Ιουλίου 
έως τέλος 
Αυγούστου, 
από το 2013 
και με τον 
παραπάνω 
νόμο θα 
υ π ά ρχο υ ν 
και “ΕΝΔΙΑ-
ΜΕΣΕΣ ΕΚ-
Π Τ ΩΤ Ι Κ Ε Σ 
ΠΕΡΙΟΔΟΙ”  
οι οποίες 
οι μεν χει-
μερινές θα 

ξεκινούν από την 1η Νοεμβρίου 
κάθε έτους και οι θερινές θα ξε-
κινούν από την 1η Μαΐου κάθε 
έτους και για 10 μέρες.

Με βάση του νέου νόμου Ν. 
4177/2013 ο Ε. Σ. Ναυπλίου σας 
γνωστοποιεί ότι έχουμε το δικαί-
ωμα την ΚΥΡΙΑΚΗ 3 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
2013 τα καταστήματα της πόλης 
μας να είναι ανοιχτά λόγω της 
πρώτης εκπτωτικής περιόδου 
που ξεκινά την 1η Νοεμβρίου.
Θεωρούμε πως η συγκεκριμένη 
ΚΥΡΙΑΚΗ 3η ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ ΕΚ-
ΠΤΩΣΕΩΝ μπορεί να δώσει μια 
ανάσα πνοής στις επιχειρήσεις 
μας (ωράριο λειτουργίας 11.00 - 
18.00 προαιρετικό).
Η απόφαση του Εμπορικού Συλ-
λόγου δεν έχει υποχρεωτική 
εφαρμογή.
Σας ενημερώνουμε επίσης ότι ο 
Ιερός Ναός Ευαγγελιστρίας με 
έγγραφο του μας ζητά να ενι-
σχύσουμε το έργο του σχετικά 
με τη βοήθεια που παρέχει σε 
αδύναμους οικονομικά συμπο-
λίτες μας προσφέροντας διάφο-
ρα είδη (τρόφιμα, ρούχα κλπ)».

Διαφορετική αντιμετώπιση  για το άνοιγμα των καταστημάτων την Κυριακή

Ανοιχτά στο Ναύπλιο, κλειστά στο Άργος

Κουρασμένα πρόσωπα, 
ευτυχισμένοι εργοδότες; 
 
Δουλεύεις όλη τη βδομάδα και δεν προλαβαί-
νεις να δεις τα παιδιά σου, τους φίλους σου, την 
οικογένεια σου. Δεν υπάρχει πλέον προσωπική 
ζωή για σένα, ούτε ελεύθερος χρόνος. Οι υπο-
χρεώσεις τρέχουν, οι μέρες περνούν και εσύ ερ-
γάζεσαι ατέλειωτες ώρες για λίγα ευρώ (και ευ-
χαριστώ να λες!) Και τώρα θέλουν να δουλεύεις 
και Κυριακές. 

Δεν ξέρω πια πλευρά είναι καλύτερη, αυτή την 
εποχή. Να είσαι ελεύθερος επαγγελματίας ή να 
δουλεύεις υπάλληλος σε κάποιον. Οι απόψεις 
διίστανται.

Από την πλευρά του εργοδότη, οι υποχρεώ-
σεις να τρέχουν, οι λογαριασμοί, οι επιταγές να 
πρέπει να εξοφληθούν στο τέλος του μήνα, οι 
προμηθευτές να γκρινιάζουν, οι εργαζόμενοι να 
ζητούν τα χρήματα τους, αλλά και την άδεια που 
ορίζει ο νόμος. Και εσύ να πρέπει να κρατήσεις 

όρθια και υγιή την επιχείρηση σου. Και τον πελά-
τη ευχαριστημένο.

Εσύ όμως συχνά μπορεί να μην ανταποκρίνεσαι 
στις υποχρεώσεις σου. Να μην πληρώνεις τις 
υπερωρίες των εργαζομένων σου, να μην τους 
δίνεις τα ρεπό που δικαιούνται, να μην τους 
ασφαλίζεις ή να τους βάζεις ένσημα που δεν 
αντιστοιχούν στις ώρες εργασίας τους. Το βασι-
κό να μην πληρώνεις τα δεδουλευμένα τους.

Σε μια περίοδο, που τα καταστήματα της περι-
οχής μαστίζονται από την οικονομική κρίση, τις 
καθημερινές είναι σχεδόν άδεια, καλό θα ήταν 
να υπάρξει μια συμβιβαστική λύση και τα κατα-
στήματα που θα αποφασίσουν να ανοίξουν, να 
λάβουν υπόψη τους και τις υποχρεώσεις τους 
απέναντι στους εργαζομένους τους.  

Είναι ευχάριστο να βλέπεις κόσμο στο μαγαζί 
σου αλλά είναι δυσάρεστο ο κόσμος αυτός να 
βλέπει κουρασμένα πρόσωπα…

Κων/να Εμμανουέλα Αργείτη

Στα άκρα Παϊβανάς - Μπαρού για τα καταστήματα του Ναυπλίου

Εργαζόμενοι εναντίον εμπόρων για τις Κυριακές
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Στους λογιστές θα τρέξουν από 
την 1η Ιανουαρίου 2014 οι αγρό-
τες, αφού η πλειοψηφία τους θα 
υποχρεωθεί σε άνοιγμα λογιστι-
κών βιβλίων εσόδων - εξόδων.
Από τη  νέα χρονιά, τα καθα-
ρά  αγροτικά εισοδήματα  των 
αγροτών θα φορολογούνται με 
συντελεστή 13% από το πρώτο 
ευρώ. 
Οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι, 
παράλληλα θα αντιμετωπίζονται 
από την εφορία ως επιτηδευμα-
τίες, με συνέπεια να καταργεί-
ται το αφορολόγητο των  5.000 
ευρώ (θα ισχύει πλέον μόνο για 
μισθωτούς και συνταξιούχους) 
και να υποχρεούνται στην  προ-
καταβολή φόρου 55%  για την 
επόμενη χρονιά.
Στα χωριά του κάμπου επικρατεί 
ήδη προβληματισμός. Πολλοί 
αγρότες έχουν μηδενικά εισο-
δήματα και με το νέο σύστημα 
φοβούνται ότι θα μπουν μέσα, 
αφού φοβούνται ότι θα κληθούν 
να πληρώσουν για εισοδήματα 
που στην ουσία δεν έχουν.
Χαρακτηριστικό είναι το παρα-
κάτω παράδειγμα:

Για παράδειγμα, αγρότης που 
θα δηλώσει το 2014 (για εισο-
δήματα του 2013) ετήσιο εισό-
δημα  4.800 ευρώ  δεν θα πλη-

ρώσει καθόλου φόρο. Με το νέο 
σύστημα ο φόρος θα είναι  624 
ευρώ. Αντίστοιχα για εισόδη-
μα  10.000 ευρώ ο φόρος  δια-

μορφώνεται  στα 1.300 ευρώ, 
από 500 ευρώ που ισχύει σήμε-
ρα.  
Σύμφωνα με δηλώσεις του βου-

λευτή ΣΥΡΙΖΑ Θανάση Πετρά-
κου «από τις  παραπάνω εξελί-
ξεις  αλλά και σε συνδυασμό με 
το νέο γύρο  φοροεπιδρομής 
στην ακίνητη περιουσία, η οποία 
από το νέο έτος θα γενικευθεί 
σε χωράφια, στάνες κλπ, γίνεται 
σαφές ότι η κυβέρνηση έχει πά-
ρει σαφή θέση για την ενίσχυση 
της συγκέντρωσης σε λίγα χέρια 
της αγροτικής παραγωγής.
Το μαζικό και βίαιο ξεκλήρισμα 
των μικρών και μεσαίων αγρο-
τών  θα ενταθεί το επόμενο διά-
στημα, καθώς η επίθεση στα δι-
καιώματα και το εργατικό - λαϊκό 
εισόδημα  είναι συντονισμένη. 
Μόνη λύση είναι οι αγώνες των 
ίδιων των αγροτών οι οποίοι θα 
πρέπει να  συνδυαστούν και να 
συντονιστούν  με τους αγώνες 
των εργαζομένων και των  αυ-
τοαπασχολούμενων της πόλης, 
για να ανοίξει ο δρόμος για 
ανατροπή της κυβέρνησης και 
των μνημονιακών πολιτικών ,για  
να  ανοίξει  ο  δρόμος  για  μια  
κυβέρνηση  της  Αριστεράς  για  
μια  κυβέρνηση  του ΣΥΡΙΖΑ.

4
Θα αντιμετωπίζονται ως επιτηδευματίες από την εφορία

Θα πληρώσει φόρο και ο τελευταίος αγρότης
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Πανελλαδικός Ταυτόχρονος Δημόσιος Θηλασμός 2013

Μανούλες θα θηλάσουν δημόσια στην πλατεία
Με σύνθημα «Υποστηρίζουμε 
τον Θηλασμό, Υποστηρίζουμε τις 
Μητέρες» διοργανώνεται και στο 
Ναύπλιο την Κυριακή ο Πανελ-
λαδικός Ταυτόχρονος Δημόσιος 
Θηλασμός 2013.
Η “Ομάδα Υποστήριξης Μητρι-
κού Θηλασμού & Μητρότητας 
Ναυπλίου” καλεί τις συμμετέ-
χουσες μανούλες στις  11:00 
πμ. Στην πλατεία Συντάγματος. 
Καθώς ο θηλασμός είναι ελεύ-
θερος και δεν υπακούει σε ωρά-
ρια, τα μωράκια που θα θέλουν 
να θηλάσουν γύρω στις 12.00 μ. 
θα καταμετρηθούν την ίδια ώρα 
στις συμμετέχουσες πόλεις της 
χώρας!
Όπως λένε οι διοργανωτές σε 
αυτή τη γιορτή δίνεται η αφορμή 
σε μητέρες - μέλη των ομάδων 
του Δικτύου να ευαισθητοποιή-
σουν, να αφυπνίσουν και να υπο-
στηρίξουν τις νέες μητέρες και 
την ελληνική κοινωνία γενικότε-
ρα για τον μητρικό θηλασμό, όχι 
μόνο ως λέξεις σε ένα φυλλάδιο 
ή σε μία ομιλία, αλλά εμπράκτως, 
ως εικόνα και παρουσία, “από 
μητέρα προς μητέρα”. Στόχος εί-
ναι η Ελλάδα να αποτελέσει μια 

χώρα υποστηρικτική και φιλική 
προς το θηλασμό, που θα αγκα-
λιάζει και θα στηρίζει την νέα μη-
τέρα όσο εκείνη θα μαθαίνει την 
τέχνη του θηλασμού.
Στην εκδήλωση θα παρευρεθούν 
παιδαγωγοί οι οποίοι θα απασχο-
λήσουν τους μικρούς μας φίλους 
από τις 11:00 πμ. έως και τις 2:00 
μμ. Θα μοιραστεί ενημερωτικό 

υλικό, θα γίνουν συζητήσεις και 
θα γνωριστούμε από κοντά! Τέ-
λος, θα υπάρχουν δωράκια και 
εκπλήξεις για όλους όσοι παρευ-
ρεθούν στην εκδήλωση!!!
Από τo 1992 καθιερώνεται διε-
θνώς ο εορτασμός της Εβδομά-
δας Μητρικού Θηλασμού από 
την WABA (Παγκόσμια συμμαχία 
για την προώθηση του θηλα-

σμού), τον Παγκόσμιο Οργανι-
σμό Υγείας (ΠΟΥ) και τη UNICEF, 
στις 1-7 Αυγούστου. Στην Ελλάδα, 
η εβδομάδα αυτή εορτάζεται 1-7 
Νοεμβρίου και φέτος έχει θέμα 
«Υποστηρίζουμε το θηλασμό: 
Υποστηρίζουμε τις μητέρες». 
Οι διοργανωτές περιμένουν λοι-
πόν και φέτος, μανούλες θηλά-
ζουσες, μανούλες to be, με κοι-

λίτσες ή με σκέψη για κοιλίτσες, 
μανούλες πρώην θηλάζουσες, 
συζύγους και λοιπούς φίλους 
και συγγενείς να γιορτάσουν!!! 
Στην ομάδα υπάρχουν έμπειρες 
θηλάζουσες μανούλες, και είναι 
στη διάθεση των μαμάδων αυ-
τών, που μέσω της ανταλλαγής 
εμπειριών και απόψεων, θέλουν 
να κατανοήσουν καλύτερα τη 
σημαντικότητα του μητρικού θη-
λασμού, για την υγιή ανάπτυξη 
του μωρού τους, κι έχουν ενστερ-
νιστεί πλήρως την άποψη ότι ένα 
νεογέννητο μωρό έχει ανάγκη 
μόνο τρία πράγματα: Ζεστασιά 
από την αγκαλιά της μαμάς του, 
τροφή από το στήθος της και 
ασφάλεια από την παρουσία της 
και με το θηλασμό μπορεί να 
καλύψει και τα τρία! Η προσφο-
ρά των μελών είναι εθελοντι-
κή και οι απόψεις προσωπικές.  
 
Δεν πρόκειται για επαγγελματίες 
υγείας, απλά μοιράζονται καλο-
προαίρετα τις εμπειρίες και τις 
γνώσεις που έχουν αποκτήσει 
μέσα από το ταξίδι της μητρότη-
τας. 
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 38 
τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). 

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Χαρμαντά 
11 - Ν. Βυζάντιο)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ)
2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ)
3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)
4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ
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15 χρόνια

Συνέπεια

Αξιοπιστία

Η μοναξιά 
στην πασαρέλα 
των …επισήμων
Όλο και λιγότεροι οι επίσημοι – ανεπίσημοι που 
αναβαίνουν στην εξέδρα των παρελάσεων.
Δεν φταίει βέβαια η εξέδρα που …κόντυνε. Η 
απαξίωσή τους από τον κόσμο φταίει.
Έτσι, διάφορες φάτσες που μέχρι τώρα καμάρωναν 

απέναντι από τον απλό λαό, φέτος προτίμησαν να 
εξαφανιστούν ή να ανακατευτούν με το πλήθος. 
Στην εξέδρα στάθηκαν βασικά – πλην ελαχίστων 
εξαιρέσεων – όσοι τους «προστάζει» το πρωτόκολλο.
Θα ήταν άραγε τολμηρή ιδέα να καταργηθεί εντελώς 
η πασαρέλα των επισήμων στις παρελάσεις και 
όσοι θεωρούν εαυτούς πιο …επισήμους από τους 
υπόλοιπους, να ανακατευτούν με τον κόσμο;.
 Ποιο πολύ άλλωστε θα τους εκτιμούσαν έτσι, οι 
πολίτες.

Α.Γ.  

Οι σύγχρονοι 
Έλληνες άλλαξαν 
το όνομα του Βελλίνη

Ο Γεώργιος Βελλίνης καταδιώχτηκε από τους 

Τούρκους διότι ήταν Φιλικός. Κατέφυγε στον 

Αλέξανδρο Υψηλάντη και έγινε μέλος του Ιερού 

Λόχου. Μητέρα του ήταν η Φωτεινή Παπαλε-

ξοπούλου. Πρόκειται για ένα πρόσωπο που το 

όνομά του είναι άρρηκτα συνδεμένο με το Ναύ-

πλιο. Γι΄ αυτό άλλωστε και έχει ονοματοδοθεί 

έτσι και η ομόθυμη οδός στην παλιά πόλη.

Ο Γεώργιος Βελλίνης δεν θα φανταζόταν ποτέ 

ότι οι σύγχρονοι Έλληνες τόσα  χρόνια μετά θα 

του άλλαζαν το όνομα.

Έτσι, το όνομα του ιστορικού αυτού προσώπου 

φιγουράρει σήμερα σε επίσημα έγγραφα …

κουτσουρεμένο κατά ένα «λ» 

Την αρχή την έκανε ο Γιάννης Μανιάτης στην 

πανηγυρική δήλωσή του για την χρηματοδό-

τηση του πρώτου Φαρμακείου από το Πράσινο 

Ταμείο. Ο ντόπιος υπουργός που έσπευσε να 

ανακοινώσει πρώτος την χρηματοδότηση μας 

εξηγεί κιόλας ότι το κτήριο βρίσκεται επί των 

οδών Β. Κωνσταντίνου και Βελίνη !!!

Τον ίδιο Βελίνη (με ένα λάμδα) ανακάλυψε στην 

συνέχεια παρασυρόμενος και ο δήμος Ναυπλί-

ου, μιλώντας στην ανακοίνωσή του για την εξα-

γορά του ιστορικού διατηρητέου μνημείου  επί 

των οδών Βασ. Κωνσταντίνου 32 και Βελίνη!!!



Επιστροφή στο βιβλίο
Η Παιδική – Νεανική Βιβλιοθήκη 
του Δήμου Άργους Μυκηνών, 
πρόκειται να δημιουργήσει λέ-
σχη ανάγνωσης και εργαστήρι 
δημιουργικής γραφής για παιδιά 
από 8 έως 12 ετών.
Για το λόγο αυτό διοργανώνει 
ενημερωτική εκδήλωση για γο-
νείς και εκπαιδευτικούς το Σάβ-
βατο, στο Μπουσουλοπούλειο 
Θέατρο στο Άργος στις 7 το από-
γευμα. Θα μιλήσει η κα Μαρία 
Παπανικολάου, Υπεύθυνη Εκδό-
σεων Βιβλίων και Συντονίστρια 
της Λέσχης Ανάγνωσης της Παι-
δικής-Νεανικής Βιβλιοθήκης. 
Στόχος είναι να:
1. ενδυναμώσουν την αγάπη 
τους για το διάβασμα
2. τονώσουν την ικανότητά τους 
να διατυπώνουν τις σκέψεις τους 
στον γραπτό και τον προφορικό 
λόγο
3. γνωρίσουν την Ελληνική και 
ξένη παιδική λογοτεχνία
4. προάγουν την επικοινωνιακή 
τους ικανότητα και την ικανότη-
τα συνεργασίας μέσα στην ομά-
δα
5. κάνουν σωστή χρήση της 
γλώσσας μας με τη βοήθεια των 
λεκτικών παιχνιδιών
6. διευρύνουν τους ορίζοντες της 
γνώσης τους
7. και φυσικά να τονώσουν την 
επισκεψιμότητα και τη χρήση 

των βιβλιοθηκών. Σε μια εποχή 
που οι υπολογιστές κοντεύουν 
να ισοπεδώσουν τα πάντα, το 
βιβλίο είναι εκεί και αντιστέκε-
ται.

ΑΝ.

«Τα πέτρινα γεφύρια της 
Ελλάδας»

Έως και τις 5 Νοεμβρίου θα δι-
αρκέσει η Έκθεση Ζωγραφικής 
της Ελισάβετ Πετροπούλου – 
Δήμα με θέμα «Τα πέτρινα γε-
φύρια της Ελλάδας» στο παλαιό 
Δημαρχείο Άργους.
Οι ώρες λειτουργίας της έκθε-
σης είναι από τις 9.00 το πρωί 
έως τη 1.00 το μεσημέρι και από 
τις 6.00 το απόγευμα έως τις 

8.00 το βράδυ, καθημερινά.  
Την διοργάνωση της Έκθεσης 
έχει αναλάβει η ΚΕΔΑΜ.
Η είσοδος είναι ελεύθερη για 
όλους. 
Η Ελισάβετ Πετροπούλου – 
Δήμα είναι αυτοδίδακτη ζωγρά-
φος από το Άργος και είναι η 
πρώτη της έκθεση.
Ευκαιρία λοιπόν σε όσους δεν 

πρόλαβαν, να την επισκεφτούν.
ΟΝ

Απόσπασμα από το από-
κρυφο ευαγγέλιο 
[την εποχή των ρουφιά-
νων]
Ο Ιούδας ήταν ένας άνθρωπος 
αγράμματος όπως όλοι οι συ-
νομήλικοι του στην Ιουδαία 
.Είχε μιαν αγάπη για τα χρήμα-
τα μόνο … Και σίγουρα δεν θα 
πρόδιδε τον Χριστό αν δεν είχε 
πάρει εκείνο το δάνειο από την 
τράπεζα των Φαρισαίων. Των 
κρατούσαν στο χέρι οι Γραμ-
ματείς και Φαρισαίοι τελικά! 
Έτσι έστειλαν κάποιον να του 
το υπενθυμίσει. Του έδωσαν 
πεσκέσι ένα κινητό και την υπό-
σχεση ότι θα του χάριζαν το 
παλιό του χρέος αν τους έφερνε 
μαγνητοφωνημένες αποδείξεις 
ότι ο Χριστός τους κατηγορεί 
και τους υβρίζει ..Τελικά ο λόγος 
που πνίγηκε ο Ιούδας δεν ήταν 
οι τύψεις. Απλά οι Φαρισαίοι 
τον κορόιδεψαν και δεν έσβη-
σαν το χρέος του και τότε αυτός 
ξέροντας ότι θα του έπαιρναν 
τα χωράφια του και δεν θα μπο-
ρούσε να ζήσε την οικογένειά 
του, αυτοκτόνησε.

Γ.Π.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 780

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 31.10.2013
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

Χαλαράαααα
Κοντράστ συναισθημάτων προ-

κάλεσε η εμφάνιση του ελληνι-

κού και του ρωσικού αγήματος 

λίγες ώρες πριν την απόδοση 

τιμών στο άγαλμα του Ιωάννη 

Καποδίστρια στο Ναύπλιο. Ενώ 

το ρωσικό άγημα και η ρωσική 

μπάντα έκαναν πρόβες επί της 

πλατείας, οι δικοί μας απολάμ-

βαναν χαλαρά φραπεδιά στην 

σκιά μπροστά απ τον ΟΣΕ. Το 

αποτέλεσμα; Τόσο το δικό μας 

άγημα, όσο και η μπάντα τα 

πήγαν πολύ καλύτερα απ τους 

ρώσους συναδέλφους τους. 

Χαλαρά λοιπόν και θα τα ξεπε-

ράσουμε όλα.

ΟΝ

Παρέλαση χωρίς παρατράγουδα
Χωρίς …παρατράγουδα έγιναν οι παρελάσεις στο Ναύπλιο και στο 
Άργος. Μετά από αρκετές επεισοδιακές παρελάσεις που μετατρέπο-
νταν σε συλλαλητήρια,  οι διαμαρτυρίες περιορίστηκαν στην ανάρ-
τηση κάποιων πανό, που από κάποιους πέρασαν απαρατήρητα.
Τι έγινε; Σταμάτησε το πρόβλημα της οικονομικής κρίσης ή μετατο-
πίζονται οι διαμαρτυρίες σε άλλους χώρους;

Υ.Ζ.



Η επιστροφή των Ρως
Η ΞΑΦΝΙΚΗ εμφάνιση των ρώσων στην Αργολίδα 
και στην Αθήνα και η αγάπη τους μετά από 185 
χρόνια για τον Καποδίστρια μας κίνησε το ενδια-
φέρον για την επίθεση αγάπης. Είχαν έρθει και στο 
παρελθόν κάποιοι εκπρόσωποι τη Ρωσίας, αλλά 
πάντα προσκεκλημένοι του Δήμου Ναυπλιέων ή 
του Ναυπλιακού Ιδρύματος Καποδίστρια.
ΑΥΤΗ την φορά τα πράγματα ήταν περιέργως επί-
σημα. Άγημα του Ρωσικού Ναυτικού της Μαύρης 
Θάλασσας, ρωσική στρατιωτική μπάντα, αντί-
στοιχο Ελληνικό άγημα και μπάντα κλπ. Ο μαύρος 
ο Καποδίστριας τέτοιες τιμές ούτε εν ζωή δεν 
γνώρισε. Και αποκοντά και η πρέσβειρα της Αργο-
λίδας στην Ουνέσκο, που είχαμε κάμποσο καιρό 

να δούμε ως μέλος του «Κέντρου 
Ευρωπαϊκών μελετών και σπουδών 
Ιωάννης Καποδίστριας».
ΕΚΕΙ που αρχίσαμε να μπερδευόμα-
στε λιγάκι ήταν το «Διαπεριφειακό 
Κοινωνικό ίδρυμα Κέντρο Εθνικής 
Δόξας» της Ρωσίας και το «Ίδρυ-
μα Αγίου Αποστόλου Ανδρέα του 

Πρωτόκλητου» εξ ίσου απ την χώρα των Ρως. 
Λέμε Ρως για να θυμόμαστε τους Νεορωμαίους 
κατοίκους του Βυζαντίου που εκχριστιάνεψαν 
τους βάρβαρους Ρως για να μην επιτίθενται στην 
Νέα Ρώμη του Κωνσταντίνου και για να θυμίσουμε 
στους ρώσους προσκεκλημένους πως ο χριστια-
νισμός δεν μεταλαμπαδεύτηκε απ την Ελλάδα 
στη Ρωσία, αλλά από το Βυζάντιο και μάλιστα μια 
εποχή που οι λεγόμενοι βυζαντινοί απαγόρευαν 
να πεις πως είσαι Έλλην.
ΓΙΑ ΝΑ μην πλατειάζουμε ρώτησα τι είναι το 
κέντρο εθνικής δόξας και μου είπαν μάλιστα 
πως είχε βραβεύσει κατά το παρελθόν ακόμα και 
κομμουνιστές. Έτσι ντε, τώρα ησύχασα γιατί μου 
μύριζε χωρίς λόγο Στοά. Όχι πως θα με ενοχλούσε 
δηλαδή, αλλά δεν θάθελα το μέλλον των σιδη-
ροδρόμων να εγκλωβιστεί από τέτοιες λογικές. 
Γράφω και λίγο ασυνάρτητα αλλά με τις εκπροσω-
πίσεις μάλλον θα νόμισαν οι Ρως πως ο Τρικού-
πης και ο Καποδίστριας ήταν τα ίδια πρόσωπα κι 
έστειλαν τον αντιπρόεδρο των Ρωσικών σιδηρο-
δρόμων στις εκδηλώσεις.
ΟΣΟ για το άλλο ίδρυμα τι σχέση είχε με τον 
Καποδίστρια δεν ξέρω. Πάντως είχε σχέση με την 
ζώνη του αγίου Αντρέα όπως μας ενημέρωσαν, 
μόνο που ξέχασαν να μας πουν η περιφορά της 
πως γέμισε τα παγκάρια των ρωσικών εκκλησιών. 
Άντε τώρα με τις ξαφνικές επιθέσεις φιλίας γιατί 
έχω θέμα, απ την εποχή των Ορλωφικών μέχρι τον 
Μοροζίνη (βομβάρδισε ακόμα και την Αργολίδα κι 
όχι μόνο την Ακρόπολη) μέχρι την υποκίνηση σε 
εξέγερση των Ποντίων και την εγκατάλειψή τους 
στα χέρια των Τούρκων… 

Vita Civilis

του Άκη 
Nτάνου
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Σερί η χρηματοδότηση έργων από διάφορες πηγές

 Σπρώχνουν χρήμα 
στο Ναύπλιο

Θετικές εξελίξεις για σειρά έρ-
γων που αφορούν άμεσα ή έμ-
μεσα το Ναύπλιο υπήρξαν τις 
προηγούμενες ημέρες.
Η αρχή έγινε με την ένταξη στο 
«Πράσινο Ταμείο» της χρημα-
τοδότησης για την εξαγορά 
του πρώτου Φαρμακείου.
Το κτίριο αυτό που ανήκει 
στην Εκκλησία θα αγοραστεί 
από τον δήμο, μετά από πα-
ραίνεση του Πανελλήνιου 
Φαρμακευτικού Συλλόγου και 
του Φαρμακευτικού Συλλόγου 
Αργολίδας που ζητούσαν από 
το 2011 να δημιουργηθεί εκεί  
Φαρμακείο - Μουσείο, που θα 
αναπαριστά το φαρμακείο του 
1828, θα ενθυμίζει το γεγονός 
της πρότυπης ταρίχευσης του 
Καποδίστρια και θα αναδείξει 
το ιστορικό αυτό σημείο της 
Πρώτης Πρωτεύουσας της 
Ελλάδος. Ταυτόχρονα, στόχος 
είναι να αποτελέσει και αιτία 
για την συγκέντρωση αντικει-
μένων και άλλου υλικού από 
τον χώρο εκείνο αλλά και γενι-
κότερα για την εποχή του Κα-
ποδίστρια.

Η  εξαγορά του εν λόγω ακι-
νήτου   θα χρηματοδοτηθεί με 
390.000 € από το Πράσινο Τα-
μείο, ενώ για την κάλυψη της 
διαδικαστικής δαπάνης αλλά 
και της αξίας που υπολογίζεται 
ότι μπορεί να ξεπεράσει την 
αντικειμενική αξία, το δημοτι-
κό συμβούλιο του Ναυπλίου 
δεσμεύτηκε ομόφωνα πως τα 
υπόλοιπα χρήματα θα κατα-
βληθούν από τον δήμο.

Και η ΔΕΥΑΝ
Επίσης χρηματοδοτούνται δύο 
έργα της ΔΕΥΑΝ, η αποχέτευση 
στην παραλία Πλάκα και η βελ-
τίωση του Βιολογικού Τολού.
Συγκεκριμένα, εντάχθηκε για 
χρηματοδότηση το αποχετευ-
τικό δίκτυο Δρεπάνου, μαζί 
με την επέκταση του δικτύου 
στην παραλία της Πλάκας, στο 
Επιχειρησιακού Πρόγραμμα 
ΔΕΠΙΝ 2007-2013, με συνολική 
χρηματοδότηση που αγγίζει τα 
4,1 εκατομμύρια ευρώ.
Για τον βιολογικό του Τολού ο 
συνολικός προϋπολογισμός 
είναι 221.400,00 € και δικαιού-

χος η ΔΕΥΑ Ναυπλίου. Με τα 
χρήματα αυτά θα αγοραστεί 
ο παρακάτω εξοπλισμός για 
τις Εγκαταστάσεις του Βιολο-
γικού Καθαρισμού ένας φυ-
γοκεντρικός διαχωριστήρας, 
μία αντλία τροφοδοσίας ιλύος, 
ένα συγκρότημα παρασκευής 
διαλύματος πολυηλεκτρολύ-
τη, μία αντλία δοσομέτρησης, 
ένα πιεστικό συγκρότημα, και 
ένας  πίνακας διανομής ισχύος 
και αυτοματισμών.
Όπως δήλωσε ο δήμαρχος 
Ναυπλίου «Είμαστε απόλυτα 
ικανοποιημένοι για την υπο-
γραφή της απόφασης της κα-
τασκευής του αποχετευτικού 
δικτύου Δρεπάνου. Είναι ένα 
σημαντικό έργο υποδομής για 
τον τόπο, ένα έργο που είχε 
ανάγκη η κοινότητα  και οι κά-
τοικοι. Ο αγώνας που κάναμε 
τόσο σαν δημοτική αρχή, όσο 
και σαν δημοτική επιχείρηση, 
απέδωσαν καρπούς και αυτό 
αποτελεί δικαίωση για όλους 
εμάς που στηρίξαμε αυτή την 
προσπάθεια».



Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 3
1.

10
.2

01
3

Θάλασσα τα `κανε το Υπουργείο  
Παιδείας και Θρησκευμάτων 
προκειμένου να ικανοποιήσει 
τις ανάγκες των υπηρεσιών με 
τον ενδεδειγμένο τρόπο! Ένας 
μεγάλος αριθμός εκπαιδευτι-
κών που αποσπώνται στα Γενικά 
Αρχεία του Κράτους (ΓΑΚ) έχει 
ειδικότητα (1 στους 4) που δεν 
είναι συναφής με τις λειτουργι-
κές και διοικητικές ανάγκες των 
υπηρεσιών αυτών. Παρά την 
ταυτόσημη εισήγηση τόσο του 
ΓΑΚ Αργολίδας, όσο και του εννι-
αμελούς κεντρικού συλλογικού 
οργάνου της Εφορείας των ΓΑΚ, 
η επιλογή του Υπουργείου ήταν 
διαφορετική από τις εισηγή-
σεις αποσπώντας μάλιστα δύο 
εκπαιδευτικούς με ειδικότητα 
Φυσικής Αγωγής. Στη δεύτερη 
φάση των αποσπάσεων μάλιστα 
δεν τοποθετήθηκε καν άλλος 
εκπαιδευτικός, παρόλο που η 
μία καθηγήτρια τελικά δεν απο-
δέχθηκε την απόσπαση, γιατί 
είχε αποσπαστεί παράλληλα και 
στη δ/νση Β/θμιας Εκπαίδευσης 

Αργολίδας.
Όπως επισήμανε και ο βου-
λευτής Αργολίδας του ΣΥΡΙΖΑ  
Δημήτρης Κοδέλας, «το έργο 

των ΓΑΚ είναι ιδιαίτερα σημα-
ντικό και άπτεται της ιστορικής 
έρευνας και της  πολιτιστικής 
δράσης, της διάσωσης και κατα-

γραφής, ταξινόμησης και ευρε-
τηρίασης του πάσης φύσεως και 
μορφής αρχειακού υλικού που 
παράγεται στο νομό Αργολίδας 

από δημόσιους, δημοτικούς και 

ιδιωτικούς φορείς.

Τα ΓΑΚ Αργολίδας, ένα από τα 

48 Αρχεία Νομών, λειτουργούν 

απρόσκοπτα και παραγωγικά 

για την εποπτεία και διάσωση 

του αρχειακού υλικού του νο-

μού εδώ και χρόνια.»

Για τον λόγο αυτό, ο βουλευτής 

του ΣΥΡΙΖΑ ερωτά τον Υπουργό 

Παιδείας «ποια είναι επί της ου-

σίας η αιτιολόγηση της απόφα-

σης του Υπουργείου να αγνοή-

σει τις εισηγήσεις της Εφορείας 

των ΓΑΚ και της υπηρεσίας της 

Αργολίδας;

Καθώς και αν προτίθεται το 

Υπουργείο να μεριμνήσει ώστε 

να στελεχωθούν επαρκώς τα 

ΓΑΚ Αργολίδας προκειμένου να 

συνεχίσουν να επιτελούν με συ-

νέπεια το έργο τους;»
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Χτύπησε το τηλέφωνο και σε λίγα δευτερόλεπτα ο χρό-
νος άρχισε να κυλάει ανάποδα για τον κυρ Σπύρο. 
-Πατέρα αύριο θα έρθουμε με τα παιδιά για λίγες μέρες. 
Όταν έρχονταν τα εγγόνια του άνοιγε το μαγικό παράθυ-
ρο και γύρναγε πίσω στα παιδικά του χρόνια, μνήμες που 
τον έκαναν παιδί, ένοιωθε ακόμα και  το κορμί του να μι-
κραίνει. Η μνήμη και η φαντασία αλλοίωναν την όραση 
του. Αν κοιτούσε μέσα σε ένα καθρέφτη θα έβλεπε τον 
εαυτό του με κοντό παντελόνι να κυκλοφορεί στους λα-
σπωμένους δρόμους του Άργους. Να ακούει την φωνή 
του παγωτατζή και να τρέχει με μια πεντάρα στην τσέπη 
για να πάρει ένα μικρό παγωτό χωνάκι. Ο παγωτατζής 
πάντα του έβαζε παραπάνω γιατί ήξερε ότι δεν το ήθελε 
μόνο για τον εαυτό του. Σφαίρα ο μικρός Σπύρος γύρ-
ναγε στην μοσχοβολιστή αυλή του σπιτιού του. Έπρεπε 
να μοιραστεί το γευστικό τρόπαιο με τα αδέλφια του. 
Ένα τόσο δα μικρό παγωτάκι γινόταν γεγονός κοινωνί-
ας, γλύψε ο ένας, γλύψε ο άλλος ,κατόρθωνε και δρόσιζε 
έξι αδέλφια. Μόνο ο μικρός ο Κώστας  δεν κρατιόταν και 
έβαζε δόντι. Άρπαζε  ένα «σύννεφο» αδελφικές  καρπα-
ζιές και ο κύκλος του παγωτού συνεχιζόταν. Τέτοιο κυκλι-
κό μοίρασμα γεύσης είδε ξανά στην «Αριζόνα», τον κινη-
ματόγραφο. Όταν είδε τους 
ινδιάνους να μοιράζονται 
μια μακριά ξύλινη πίπα, 
μια γεύση παγωτού βανίλια 
ήρθε στο στόμα του. Άρχι-
σε το κάπνισμα νωρίς αλλά 
ποτέ δεν ένοιωσε αυτή την 
γεύση παγωτού, μάλλον 
έλειπε το μοίρασμα. Αλλά 
πώς να μοιραστείς εκείνα 
τα χρόνια, δεκαετία του πε-
νήντα, ένα τσιγάρο με άλλα 
παιδιά; 
Με περπατησιά μικρού παι-
διού έφτασε στην λεμονιά 
του κήπου του και γέμισε 
ένα κουβά με λεμόνια. Βια-
στικά γύρισε στην κουζίνα 
του σπιτιού του. 
-Γυναίκα, πού είναι η μεγά-
λη κατσαρόλα και η ζάχαρη; 
-Σαράντα χρόνια στο ίδιο σπίτι και ούτε τα σώβρακα σου 
δεν μπορείς να βρεις. 
-Δεν σου ζήτησα σώβρακο, ζάχαρη και κατσαρόλα θέλω.
-Πάλι μαντζούνια ετοιμάζεις για τα εγγόνια; 
Με νάζι και ειρωνική τσαχπινιά δεκαοχτάρας, η γυναί-
κα του έδωσε ότι ζήτησε, ήταν στο ράφι πάνω από το 
κεφάλι του η ζάχαρη και στο ντουλάπι στα πόδια του η 
κατσαρόλα. Έριχνε το χυμό των λεμονιών μαζί με την 
ζάχαρη μέσα στην κατσαρόλα και το ζέσταινε, όταν το 
μίγμα ήταν έτοιμο το έριχνε μέσα σε χωνάκια παγωτού 
και σε λίγο ήταν έτοιμα τα αγαπημένα γλειφιτζούρια των 
εγγονών του. Είχε σχεδόν τελειώσει την ζαχαροπλαστική 
του όταν μπήκε ξανά η γυναίκα του στην κουζίνα. 
-Καλά που κάναμε και εγγόνια, για σε δω και σένα μέσα 
στην κουζίνα. 
-Γυναίκα φιρί-  φιρί το πας να μην σε πάρω αύριο στην 
βαρκάδα. 
-Α καλά που το είπες, πήρε ο ανιψιός σου τηλέφωνο, κάτι 
έγινε με την βάρκα. 
Ο Σπύρος ταράχτηκε το καυτό σιρόπι έπεσε πάνω στο 
χέρι του, αλλά το ροζιασμένο χέρι του δεν κατάλαβε το 
κάψιμο, το βλέμμα του σκοτείνιασε. Λέρωσε την κουζί-
να αλλά η γυναίκα του δεν του είπε τίποτα . Ήξερε ότι η 
μόνη πολυτέλεια στην ζωή του ήταν αυτή η βάρκα, την 
λάτρευε. Τώρα τελευταία τα κλεφτρόνια του έκαναν την 
μια ζημιά μετά την άλλη. Φυσώντας και ξεφυσώντας κά-
λεσε τον ανιψιό του στο τηλέφωνο.

-Έλα Νίκο, τι έγινε πάλι; 
-Θείε… προσπάθησαν να σου κλέψουν την μηχανή αλλά 
ήταν άπειροι φαίνεται και τους έπεσε μέσα στην θάλασ-
σα. 
- Ευτυχώς. 
Όταν έφτασε στο λιμανάκι της Νέας Κίου ο Σπύρος είδε 
τα αποτελέσματα της μεγάλης επιδρομής, δώδεκα βάρ-
κες είχαν υποστεί επιδρομή κλεφτών.  Αλλού έλειπαν 
εργαλεία , αλλού πήραν την βενζίνη και διάφορα άλλα, 
η μηχανή του ήταν βαριά και την γλίτωσε. Με την βοή-
θεια τριών φίλων την τράβηξαν έξω και την έβαλαν στην 
θέση της ευτυχώς δεν είχε πάθει ζημιά. 
-Ξέρω ποιοι είναι, αλλά δεν μπορώ να τους πιάσω επ 
αυτοφώρω, να τους δείξω εγώ. Δεν έχουν αφήσει τίπο-
τα  όρθιο, δεν φοβούνται τίποτα.  Είναι ο Νώντας και η 
παρέα του, αυτός δεν έχει πάει ποτέ σε βενζινάδικο, ποτέ 
δεν έχει αγοράσει βενζίνα για μηχανάκι και αυτοκίνητο. 
(Είπε ο παιδικός του φίλος ο Θανάσης).  
-Θείε σε  ζαχαροπλαστείο δούλευες; 
-Γιατί το λες αυτό; 
-Μυρίζεις ζαχαρίλας.
Είχε φύγει βιαστικός και δεν καθάρισε τα χέρια του από 

το «χυμό» γλειφιτζουριού 
που έπεσε πάνω του.
-Θα τους κανονίσω εγώ!!! 
-Ρε Σπύρο μην κάνεις καμιά 
τρέλα , βενζίνη κλέβουν 
ηρέμησε. (Είπε ο Θανάσης, 
όταν ο Σπύρος θύμωνε γι-
νόταν επικίνδυνος,  το ήξε-
ρε αυτό από το σχολείο.)
Ο Σπύρος έφυγε θυμωμέ-
νος,  πήγε πίσω στο σπίτι 
του. 
-Γυναίκα την ζάχαρη. 
-Καλά πριν μισή ώρα δεν 
σου έδωσα; 
-Φέρε την ζάχαρη τώρα! 
Η γυναίκα του κατάλαβε ότι 
ήταν πολύ θυμωμένος, σαν 
πιστή βουβή  υπάκουη σκυ-
λίτσα του έδωσε δυο πακέ-

τα ζάχαρη.  Ο Σπύρος με νευρικό βηματισμό πήγε στο 
γκαράζ  του. Η γυναίκα του δεν μπορούσε να πιστέψει 
αυτό που έβλεπε. 
-Δεν μου λες τρελάθηκες, θα ταΐσεις τα εγγόνια μου βεν-
ζίνη με ζάχαρη; 
 Ο Σπύρος χωρίς να μιλήσει καθόλου, κουνούσε το δεκά-
λιτρο μπιτόνι της βενζίνης σαν δοχείο του φραπέ. Έφυγε 
βιαστικός και βουβός. 
-Καλά ρε θείε χθες πήγανε να σου κλέψουνε την μηχανή, 
αφήνεις τώρα το μπιτόνι με την βενζίνα αφύλακτο πάνω 
στην βάρκα. Βάλτο μέσα. 
-Να το αφήσεις εκεί. 
-Θα σου το κλέψουμε. 
-Αυτό θέλω, και θα μάθω τον κλέφτη. 
-Θα έρθει η βενζίνα να σου το πει; 
-Εμένα θα μου το πει. (Έβαλε μπροστά την μηχανή της 
βάρκας του και όλα ήταν εντάξει) . Ευτυχώς μικρή η ζη-
μιά. 
Την άλλη μέρα ο Σπύρος τα είχε ξεχάσει όλα, ήταν ένα 
παιδί βασιλιάς μέσα στην πριγκιπική του άμαξα με τα 
δυο άλογα, το παλιό ντεσεβό του. Στην θέση του συνο-
δηγού το κουτί με τα γλειφιτζούρια του. Και πίσω τα δυο 
εγγόνια του, όρθια , με το ένα χέρι να κρατούνται από το 
μεσαίο σίδερο της ανοιχτής οροφής και με το άλλο να 
απολαμβάνουν το χωνάκι γλειφιτζούρι. Ο παππούς τους 
πήγαινε με πολύ μικρή ταχύτητα στο λιμάνι μέσα από τα 
στενά δρομάκια του βάλτου. Λίγο πριν βγει στο λιμάνι 
ξεχώρισε το κίτρινο φιγουρατζίδικο αμάξι του Νώντα 

του λαμόγιου. Από την μηχανή 
έβγαινε σύννεφο ο καπνός. 
-Τι έγινε ρε Νώντα με το εργαλείο; 
-Καινούργιο αμάξι και κόλλησε η 
μηχανή,  δεν μπορώ να το πιστέψω. 
-Εσένα σου κόλλησε εμένα παραλίγο να μου κλέψουν 
την μηχανή χθες (πρόσεξε ότι ο Νώντας απέφυγε να τον 
κοιτάξει στα μάτια ) Και τώρα τι θα κάνεις ; 
-Έχω φωνάξει τα παιδιά από το συνεργείο του Θανάση 
του κολλητού σου.
-Αυτός να δεις ζημιά που έπαθε, δεν του αφήσανε ούτε 
ένα εργαλείο πάνω στην βάρκα του, σκίσανε και τα πανιά 
(πάλι ο Νώντας απέφυγε την βλεμματική επαφή). 
Πίσω κόρναρε ο Θανάσης με το γερανό του, τα εγγόνια 
χαιρέτησαν κουνώντας τα γλειφιτζούρια τον φίλο του 
παππού τους. 
-Άντε καλώς τα δέχτηκες, προχώρα τώρα να τραβήξω 
τον Νώντα μας. 
Μέσα από το εξωτερικό καθρέπτη του οδηγού ο Θανά-
σης είδε εκείνο το παράξενο χαμόγελο του παιδικού του 
φίλου, πάντα το ίδιο όταν έκανε κάποια πετυχημένη σκα-
νταλιά ή πλάκα. Αλλά δεν έδωσε σημασία γιατί βιαζόταν. 
-Παππού μετά θα μας πας και από το συνεργείο του κυρ 
Θανάση έτσι;
Τα γλειφιτζούρια , η βάρκα του παππού και το συνεργείο 
του κυρ Θανάση όπου μπορούσαν να παίξουν με εργα-
λεία και άχρηστα μηχανήματα ήταν το τρίγωνο της ευτυ-
χίας των εγγονιών. Βέβαια πάντα υπήρχε η μουρμούρα 
της γιαγιάς και της νύφης για τα μουτζουρωμένα ρούχα, 
αλλά ήταν και οι τρεις τόσο χαρούμενοι από την βόλτα 
που δεν άκουγαν  τίποτα. Αφού έκαναν άλλη μια δοκιμή 
στην μηχανή της βάρκας , περπάτησαν στο λιμάνι και 
ετοιμάστηκαν παππούς και εγγόνια να γυρίσουν πίσω. 
Είδαν τον  Νίκο κοντά στην βάρκα του Σπύρου. 
-Θείε σου τα έλεγα, τι το άφηνες  το μπιτόνι στην βάρκα, 
το έκλεψαν. 
-Δεν πειράζει. (Ο Σπύρος ήταν έτοιμος να βάλει τα γέλια, 
αλλά κρατήθηκε αφήνοντας τον Νίκο με την απορία.)
-Παππού ε, είπαμε στου κυρ Θανάση. 
Ο Θανάσης λες και ήξερε πότε θα γύριζαν είχε παραγγεί-
λει τα μεζέδια , ουζάκια για τους μεγάλους  και χυμούς 
για τα παιδιά. Τα παιδιά σαν το σπίτι τους , χωρίς να ρω-
τήσουν πήραν τους χυμούς και βγήκαν έξω στην αυλή 
να παίξουν με τα παλιά αντικείμενα και τα εργαλεία που 
είχε αφήσει εκεί ο Θανάσης.
-Άντε εβίβα Θανάση…
-Γεια σου Σπύρο…. Λοιπόν τόσα  χρόνια μηχανικός πρώ-
τη φορά βλέπω τέτοιο κόλλημα μηχανής, Μεγάλη ζημιά 
ο Νώντας. Δεν θα το πιστέψεις αλλά δοκίμασα από την 
βενζίνα που βρήκα μέσα. Ξέρεις τι γεύση έχει; Ζάχαρη!
-Παππού να πάρουμε άλλο ένα γλειφιτζούρι; 
-Να πάρετε. 
-Κυρ Θανάση αυτό για σένα ( και άφησε ο μικρός ένα 
γλειφιτζούρι πάνω στο πιάτο με τους μεζέδες ) Τα έφτια-
ξε ο παππούς μου χθες. (Το πρόσωπο του Σπύρου πήρε 
ξανά το χαμόγελο που είδε στο καθρέφτη ο Θανάσης το 
πρωί.) 
-Ρε μπαγάσα εσύ το έκανες ε; 
-Εγώ δεν έκανα τίποτα, άφησα στο μπιτόνι με την βενζί-
νη στην βάρκα μου.
-Καλά ρε πόση ζάχαρη έριξες μέσα ; (Οι δυο φίλοι ξέσπα-
σαν σε γέλια) Σπύρο αυτή είναι  η πιο γλυκιά εκδίκηση 
που έχουν δει τα μάτια μου. 
-Άντε γεια μας και να ζήσουν οι οχτροί μας…. Ρε καλώς 
τον Νώντα!!!
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Γλυκιά εκδίκηση
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Το είχαμε γράψει και στο παρελ-
θόν πως η Ν. Κίος και το Κεφαλάρι 
θα μπορέσουν κάποια στιγμή όχι 
μόνο να αποτελέσουν τα «αθλη-
τικά κέντρα» του νομού, αλλά να 
προσελκύσουν κόσμο από διάφο-
ρα μέρη της Ελλάδας καθώς κι απ 
το εξωτερικό.
Πριν λίγες ημέρες, με παρεμβά-
σεις με ίδιους πόρους του Δήμου 
Άργους – Μυκηνών το Κλειστό Γή-
πεδο Νέας Κίου, τελειοποιείται και 
αποτελεί πλέον γήπεδο διεθνών 
προδιαγραφών με πιστοποίηση 
για Ηandball και Βasket.
Ο Δήμαρχος Άργους – Μυκηνών 
κ. Δημήτρης Καμπόσος τόνισε με-
ταξύ άλλων πως οι ομάδες της πό-
λης ακολουθούν ανοδική πορεία 
με αγώνες εκτός Ελλάδας, και θα 
πρέπει ο δήμος να έχει τη δυνατό-
τητα να φιλοξενεί στις εγκαταστά-
σεις τους τέτοιες διοργανώσεις, 
αλλά και η νεολαία χώρους για 
ουσιαστική άθληση.
«Στο Κλειστό Γήπεδο της Νέας 
Κίου συνεχίζουμε τα έργα υποδο-
μής σε σημείο που να μπορέσουμε 
να υποδεχτούμε ομάδες διεθνών 
αγώνων, όσον αφορά τις υποχρε-
ώσεις του Διομήδη αλλά και του 
Αργοναύτη και όλες μας τις υπο-
χρεώσεις. Θέλω πρώτα απ’ όλα να 
ευχαριστήσω τους δημάρχους, τα 
δημοτικά συμβούλια των Δήμων 
Ναυπλιέων και Λουτρακίου, που 
μας φιλοξενούσαν μέχρι πρότινος 
Σήμερα τελειοποιούμε το γήπεδο 
στη Νέα Κίο, πέρσι είχαμε φτιάξει 
τους αεραγωγούς για να έχουμε 
ψύξη, θέρμανση και εξαερισμό. 
Φέτος με ιδίους πόρους κατα-
σκευάσαμε το παρκέ, μία εξέδρα 
15τ.μ. για να φιλοξενεί τους κάμε-
ραμαν και τους δημοσιογράφους, 
με εξωτερική σκάλα ώστε να κά-
νουν σωστά τη δουλειά τους. Από 
την άλλη μεριά, ξεκινάμε τις στε-
γίδες ώστε οι μπασκέτες να είναι 
κρεμαστές για το άθλημα του μπά-
σκετ. Προχωρήσαμε στην τοπο-
θέτηση ενός ειδικού πατώματος 
που συναντάται σε όλα τα διεθνή 
γήπεδα της Ευρώπης, με προδι-
αγραφές FIBA, ώστε να φιλοξε-
νούμε παιχνίδια διεθνών προ-
διαγραφών χωρίς προβλήματα.  
Τα δύο κλειστά γυμναστήρια, 
λοιπόν, του Δήμου Άργους – Μυ-
κηνών, του δήμου που προέκυ-
ψε από την ένωση 6 δήμων και 
2 κοινοτήτων, τελειοποιούνται.  
Το γήπεδο αυτό θα αποτελέσει 
κόσμημα, το οποίο θα υποδεχτεί 
τη νεολαία μας. Επί τη ευκαιρία, 
θέλω να στείλω ένα μήνυμα πως 
όσο περισσότερους αθλητικούς 
χώρους φτιάχνουμε, όσο περισ-

σότερα κλειστά γυμναστήρια εκ-
συγχρονίζουμε, όσο περισσότερα 
νέα παιδιά έρχονται να αθληθούν, 
τόσο λιγότερες πιθανότητες 

έχουμε να καταφεύγουν οι νέοι 
σε άλλα πράγματα, επιβαρυντικά 
και ολέθρια για την υπόλοιπη ζωή 
τους».

ΟΧΙ, δίχως φιοριτούρες

Νυχτώνει νωρίς στα μέρη μας

πώς θα ξημερωθούμε δίχως φως;

Ελ. Χωρεάνθη,Η σιωπή των αμνών.

Όταν λες ΟΧΙ πρέπει να συνειδητοποιείς ότι 

θα έχει τίμημα.

* Λούφα και ΟΧΙ δεν 

συμβιβάζονται.

* Δίκοπο ΟΧΙ (με μια δόση 

ΙΣΩΣ) δεν νοείται.

* Με το ΟΧΙ θα χάσεις 

(σήμερα) χωρίς να γνωρίζεις 

αν μπορεί να κερδίσεις 

(αύριο). Άλλωστε το «μπακάλικο» ΟΧΙ 

(ζυγοστάθμιση «κέρδους – ζημίας» δεν σε 

τιμά.

* ΟΧΙ στα λόγια (για το θεαθήναι), ΝΑΙ στην 

πράξη (για την «πάρτη σου») γρήγορα θα 

σε καταλάβουν και θα γίνει περίγελος.

Όταν λες ΟΧΙ, να μη νιώθεις ήρωας ή 

ξεχωριστός άνθρωπος, απλώς να θυμάσαι 

ότι χρωστάς τόσο στην Πατρίδα όσο και 

στο λαό.
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

www .
a n a g n o s t i s .
o r g

Σε αθλητικό κέντρο μετατρέπεται η ευρύτερη περιοχή της Ν. Κίου

Διεθνές κλειστό γήπεδο 
απέκτησε η Ν. Κίος
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Ασφυκτικά γέμισε το Ναύπλιο 

το προηγούμενο τριήμερο 

από επισκέπτες. Ήδη από το 

απόγευμα της προηγούμενης 

Παρασκευής φαινόταν ότι θα 

δημιουργηθεί αδιαχώρητο. 

Το Σαββατοκύριακο ήρθε το 

αποκορύφωμα. Ακόμα και πε-

ριφερειακά ξενοδοχεία ξέθα-

ψαν την ξεχασμένη ταμπελί-

τσα «Είμαστε Πλήρεις» και την 

κρέμασαν στην είσοδο.

Η κίνηση άρχισε να επέρχεται 

στα φυσιολογικά για την επο-

χή επίπεδα από το απόγευμα 

της Δευτέρας.

Το Ναύπλιο και τα περίχωρα 

έσφυζαν από ζωή. Οι επαγ-

γελματίες, τόσο αυτοί που 

ασχολούνται με τον τουρισμό, 

όσο και πολλοί άλλοι ακόμα 

είδαν μετά από πολύ καιρό 

και πάλι χρήματα στο ταμείο 

τους, για να κλείσουν κάποιες 

από τις υποχρεώσεις που τους 

πνίγουν τα τελευταία χρόνια.

Εκτός από τα ξενοδοχεία, γέ-

μισαν πολλές φορές τα τραπέ-

ζια τους οι ταβέρνες, άδειασαν 

τις κάβες τους τα μπαράκια 

και ξεπούλησαν τους καφέδες 

τους οι καφετέριες. Ο καλός 

καιρός επέτρεψε σε πολλούς 

τολμηρούς να κάνουν και 

μπάνιο στη θάλασσα, αφού η 

θερμοκρασία διατηρήθηκε σε 

υψηλά για την εποχή επίπεδα.

Εντωμεταξύ λίγα έως μηδα-

μινά ήταν μέχρι στιγμής του-

λάχιστον τα παράπονα των 

επισκεπτών για την εξυπηρέ-

τηση και τις τιμές.

Φαίνεται ότι πολλοί αδιόρ-

θωτοι επαγγελματίες του 

Ναυπλίου άρχισαν να προ-

σαρμόζονται στη νέα πραγ-

ματικότητα προσφέροντας 

καλές τιμές και καλή εξυπηρέ-

τηση τους πελάτες τους.

Οι πιο πολλοί επισκέπτες προ-

έρχονταν από την Αθήνα. Δεν 

έλειψαν όμως και επισκέπτες 

που έφτασαν στο Ναύπλιο 

είτε για μονοήμερη εκδρομή 

είτε για να διανυχτερεύσουν 

και από άλλες περιοχές τόσο 

της Πελοποννήσου, όσο και 

της υπόλοιπης Ελλάδας. 

Η πλειοψηφία ωστόσο ήταν 

νεαρά ζευγάρια. Μόνο οι ντό-

πιοι πλην  λίγων εξαιρέσεων 

κυκλοφορούσαν με τα παιδιά 

τους. Φαίνεται ότι η κρίση δεν 

επιτρέπει στους οικογενειάρ-

χες να έρθουν για διακοπές 

στο Ναύπλιο, αφού τα έξοδα 

ξεπερνούν τον οικογενειακό 

προϋπολογισμό.

Εκτός από το Ναύπλιο και οι 

γύρω περιοχές κατέγραψαν 

σημαντική κίνηση, τόσο από 

ντόπιους που βγήκαν λίγο 

από τα σπίτια τους για να ξε-

σκάσουν, όσο και από τους 

επισκέπτες που έκαναν μικρές 

εκδρομούλες στις γύρω περι-

οχές.

13
Η μεγάλη έξοδος των Αθηναίων έδωσε ανάσα στην Αργολίδα

Δεν έπεφτε …καρφίτσα
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Ο θεατρικός χάρτης της Κύπρου σήμερα

Αυλαία στο θέατρο της οδού Ατρέως
Νέα θεατρική περίοδος ξεκινά αυτό 
το Σάββατο η «Αργολική Πρόταση». 
Για 18η συνεχή χρονιά φέρνει το αρ-
γολικό κοινό πιο κοντά στους κλασι-
κούς Έλληνες και ξένους συγγραφείς, 
αλλά και σε σύγχρονους δημιουρ-
γούς, του θεάτρου.
Το θέατρο της οδού Ατρέως, ανοίγει 
αυλαία το Σάββατο. Η Πολιτιστική 
Αργολική Πρόταση, μετά από μια 
επιτυχημένη παρουσία στις καλο-
καιρινές αργολικές πολιτιστικές εκ-
δηλώσεις, συνεχίζει Έχοντας ήδη μια 
σημαντική πορεία στα πολιτισμικά 
δρώμενα της Αργολίδας, προτείνει 
για τη νέα θεατρική περίοδο 2013-
2014 μια εξαιρετική κωμωδία του 
Γρηγορίου Ξενόπουλου με τίτλο «Δεν 
είμ’εγώ». Σπαρταριστική πλοκή που 
φέρνει αντιμέτωπες συζύγους, πεθε-
ρές και υποψήφιες ερωμένες με επί-
κεντρο έναν καθηγητή μαθηματικών 
ανυποψίαστο για όσα συμβαίνουν 
γύρω του. Μια ποιοτική πρόταση 
διασκέδασης με μια κλασική κωμω-
δία που εκτός από τον συγγραφέα 
Γρ.Ξενόπουλο, υπογράφουν στην 
σκηνοθεσία ο Νικόλας Ταρατόρης, 
στα σκηνικά-κοστούμια η Πίνκα Νά-
ντη-Ταρατόρη και οι ηθοποιοί της 
θεατρικής ομάδας : Άννα Καραβάνου, 
Ναταλία Ζήκου, Μάντυ Κατσίλα, Ανα-
στασία Πούρου, Ανδριανή Ρετσινά, 
Έλενα Οικονόμου, Θάνος Παιδάκης, 
Πόπη Κούγια-Γλατζίνα, Οδυσσέας 
Κουμαδωράκης, Γιάννης Κολυβά-
νης, Αριστογείτων Πανανός, Γιώργος 
Μυλωνάς, Αρετή Καρκαγγέλη, Γιώρ-
γος Μώρος, Ρούλα Νίτσου, Κατερίνα 
Αναγνωστοπούλου, Σοφία Σταμέλου, 
Πετρούλα Πολυχρονοπούλου, Άγγε-
λος Δουβρόπουλος και  Σπύρος Χα-

σάπης.
Οι παραστάσεις δίνονται κάθε Σάβ-
βατο και Κυριακή με ώρα έναρξης 
τις 19:30, στο Θέατρο της οδού Ατρέ-

ως στο Άργος (Γεφύρια). Για κρατή-

σεις θέσεων ΤΗΛ 27510 20419 και 

ΚΙΝ.6944553060  

«Ο θεατρικός χάρτης 
της Κύπρου σήμερα: 
σταθερές και ανοιχτές 
γραμμές πλεύσης», 
θα είναι το θέμα της 
εισήγησης που θα 
παρουσιάσει η Δρ. Άντρη 
Χ. Κωνσταντίνου, σήμερα 
Πέμπτη, στις 6.00-9.00 
μ.μ. στην αίθουσα Λήδας 
Τασοπούλου. 
Το πρώτο μέρος θα 
περιλαμβάνει διάλεξη, 
που θα συνοδεύεται με 
την προβολή οπτικού 
υλικού για το σύγχρονο 
κυπριακό θέατρο, τα έργα 
και τις παραστάσεις, τους 
καθιερωμένους θιάσους 
και την παράδοσή 
τους από τη μια και τα 
νεανικά σχήματα και τη 
δυναμική τους από την 

άλλη. Στο δεύτερο μέρος 
οι παρευρισκόμενοι θα 
εμπλακούν σε εργαστήρι 
με αποσπάσματα από 
κυπριακά θεατρικά έργα. 
Η Άντρη Χ. Κωνσταντίνου 
είναι απόφοιτος του 
Τμήματος Θεατρικών 
Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Αθηνών 
και διδάκτορας του 
Τμήματος Θεάτρου 
του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης. Είναι 
Επίκουρη Καθηγήτρια 
στο αντικείμενο Θέατρο 
στην Εκπαίδευση στο 
Πανεπιστήμιο Φρέντερικ 
στην Κύπρο ενώ 
παράλληλα ασχολείται με 
τη σκηνοθεσία.

Ρώσοι τίμησαν 
τον Καποδίστρια 
στο Ναύπλιο
Τιμητικές εκδηλώσεις στη μνή-
μη του κόμη Ιωάννη Καποδί-
στρια(1776-1831) έγιναν στο Ναύ-
πλιο την Τρίτη. με την ευκαιρία της 
συμπλήρωσεις 185 χρόνων από την 
ανάληψη των καθηκόντων του Ιω-
άννη Καποδίστρια ως πρώτου Κυ-
βερνήτη της Ελλάδας.
Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με επιμνη-
μόσυνη δέηση στον ιερό ναό του 
Αγίου Σπυρίδωνα και ακολούθησε 
κατάθεση στεφάνων στον αδριάντα 
του Ι. Καποδίστρια απο τους συμμε-
τέχοντες φορείς, το Δήμο Ναυπλίου 
και των αγημάτων του Ρωσικού στό-
λου της Μαύρης θάλασσας και του 
Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού.
Οι εκδηλώσεις συνεχίστηκαν στο 
“Βουλευτικό” με επίσημο πρόγραμ-
μα αφιερωμένο στη μνήμη του Ι. 
Καποδίστρια.
Στην εκδήλωση έγινε βράβευση μα-
θητών σχολείων Ναυπλίου και Κέρ-
κυρας που συμμετείχαν σε διαγωνι-
σμό με θέμα τον Ι.Καποδίστρια.
Σκοπός των τιμητικών εκδηλώσεων 
ήταν να διατηρηθεί η ιστορική μνή-
μη τόσο της ρώσικης, όσο και της 
ελληνικής κοινωνίας, να τονιστεί ο 
ρόλος του Ι.Καποδίστρια στον εθνι-
κό απελευθερωτικό αγώνα και η 
προσωπική του συμβολή στην απο-
κατάσταση της ελληνικής πολιτεί-
ας, η στερέωση του κύρους και της 
επιρροής της Ρωσίας και της Ελλά-
δας στην Ευρώπη και οι σχέσεις της 
Ρωσίας με τους βαλκανικούς λαούς.
Οι εκδηλώσεις διορνώθηκαν από 
τον Δήμο Ναυπλίου σε συνεργασία 
με το Κέντρο Ευρωπαικών Μελετών 
& Σπουδών “Ιωάννης Καποδίστρι-
ας”(Ελλάδα), το “Διαπεριφερειακό 
Κοινωνικό Ίδρυμα Κέντρο Εθνικής 
Δόξας”(Ρωσία) και το “ Ίδρυμα Αγίου 
Αποστόλου Ανδρέα του Πρωτόκλη-
του”(Ρωσία).
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού

Στείλτε 
τις φωτογραφίες σας 
για να δημοσιευτούν

Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέ-
ρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@
hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου» 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ
Ο Δελλής Παναγιώτης του Γεωργίου και της Αρετής το γένος Γάτσιου, που 
γεννήθηκε στον Χολαργό και κατοικεί στο Σκαφιδάκι και η Νούλα Αθανασία του 
Ηλία και της Γεωργίας το γένος Μαντή, που γεννήθηκε στο Άργος και κατοικεί 
στο Ναύπλιο, πρόκειται να παντρευτούν στον Ιερό Ναό Αγίου Αναστασίου στο 
Ναύπλιο.

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
ΔΗΜΟΥ ΑΡΓΟΥΣ-ΜΥΚΗΝΩΝ  

Εκδρομή  στην Παιδική σκηνή 
του Γυάλινου Μουσικού Θεά-
τρου, για την παράσταση «Ως 
την άκρη του ονείρου» του Θιά-
σου «Αβάντι»
Η Παιδική - Νεανική Βιβλιοθήκη 
του δήμου Άργους – Μυκηνών 
στα πλαίσια των δραστηριο-
τήτων «Χειμώνας 2013-2014», 
διοργανώνει εκδρομή στην 
Παιδική Σκηνή του   Γυάλινου 
Μουσικού Θεάτρου , για την πα-
ρακολούθηση της παράστασης 
«Ως την άκρη του ονείρου».
Ημέρα   παράστασης: Κυριακή 
24 Νοεμβρίου 2013
Ώρα   έναρξης   παράστασης:   
3:00μμ.
Η συμμετοχή για κάθε άτομο εί-
ναι 12.00 € [εισιτήρια για θέατρο 
& λεωφορείο]
Αναχώρηση από την λαϊκή αγο-

«Να φοβάσαι τον άνδρα…» και 
«το Ταξίδι του Φερεϋντούν», στο Άργος
Το Σάββατο στις 7 το απόγευμα στην αί-
θουσα εκδηλώσεων του Μεγάρου Κων-
σταντόπουλου, θα παρουσιαστεί το νέο 
μυθιστόρημα του Γρηγόρη Χαλιακόπου-
λου «Να φοβάσαι τον άνδρα», Αθήνα 2012, 
εκδ. Άγκυρα. Το βιβλίο θα παρουσιάσουν 
ο Γιώργος Κόνδης, κοινωνιολόγος και η 
Καλλιόπη Καλποδήμου, φιλόλογος με μου-
σικές συνδέσεις από την πιανίστα Καίτη 
Γρατσέα.
Ο Γρηγόρης Χαλιακόπουλος, ένας γνώρι-
μος για το Άργος συγγραφέας και δημοσι-
ογράφος, επανέρχεται με το νέο του μυθι-
στόρημα Να φοβάσαι τον άνδρα…
Τον γνωρίσαμε το Νοέμβριο του  2007, 
στην παρουσίαση –από το Πνευματικό Κέ-
ντρο του Δήμου– του βιβλίου του Η καρ-
διά του δότη, Αθήνα, εκδ. Άγκυρα 2006. 
Το Σεπτεμβρίου 2010, στα πλαίσια του 
«Φεστιβάλ Άργους 2010», συμμετείχε ως 
συντονιστής στη μουσικο-θεατρική παρά-
σταση της ποιητικής συλλογής Ολόγραμμα, Αθήνα, εκδ. Δρόμων, 2009 της Αργείας 
Ελένης Νανοπούλου (σκηνογράφος, ενδυματολόγος, ποιήτρια) στην Αρχαία Αγορά 
Άργους, 
Αναφορά, επίσης, στο Ολόγραμμα δημοσίευσε στο 5ο τεύχος της έκδοσης «Αργειακή 
Γη».
Ως δημοσιογράφος, δημοσίευσε στην εφημερίδα Έθνος (23-10-2011) ρεπορτάζ από 
το Άργος με τίτλο «Άρωμα παλιάς Ελλάδας».  
Τέλος, το έργο του «Θυρίδα 111» θεατρικός μονόλογος  (Αθήνα, εκδ. Δρόμων, 2012) 
παρουσιάστηκε για πρώτη φορά στην Ελλάδα στις 18 Απριλίου 2012 στην Αίθουσα 
Τέχνης Αμυμώνη, στον Πολυχώρο Στρατώνων Καποδίστρια, στο Άργος και σε παρα-
γωγή Δήμου Άργους Μυκηνών – ΚΕΔΑΜ
Την επόμενη μέρα, Κυριακή, στις 11π.μ., θα παρουσιαστεί στην παιδική Βιβλιοθήκη 
Άργους το «Ταξίδι του Φερεϋντούν», ένα παραμύθι του 2013 από τις εκδόσεις Καλει-
δοσκόπιο με την παρουσία του συγγραφέα –ο οποίος θα μιλήσει με τα παιδιά– και 
ανάγνωση αποσπασμάτων από την παραμυθού Ερασμία Ηλιοπούλου.
Διοργάνωση εκδηλώσεων: Δήμος Άργους Μυκηνών, Κ.Ε.Δ.Α.-Μ. και Σύλλογος Φιλο-
λόγων και Σύλλογος Φίλων του Ωδείου.

ρά στις 12:00
Δηλώσεις συμμετοχής γίνονται δεκτές 
μέχρι την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου 2013.  
Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.
Πληροφορίες:     Παιδική - Νεανική Βι-
βλιοθήκη, καθημερινά (εκτός Κυρια-
κής)   στα τηλέφωνα   2751067895 
(πρωί) & 2751069484 (απόγευμα). 
Υπόθεση του έργου
«Ως την άκρη του ονείρου…» θα μας πάει η 
ιστορία της μικρής Πετρίνας, που με μονα-
δικές «αποσκευές» μια ψυχή γενναία και μια 
καρδιά αθώα ξεκινά ένα ταξίδι γεμάτο εμπό-
δια και αντιξοότητες, διατηρώντας όμως 
την αισιοδοξία και την πίστη της, για να συ-
ναντήσει τελικά την φιλία, την αγάπη και την 
καλοσύνη. Ένα έργο που αποδεικνύει ότι αν 
πιστέψεις στο καλό θα το συναντήσεις!. Ένα 
παραμύθι με πολύ χιούμορ και τρυφερότη-
τα, περιπέτεια, εκπλήξεις και ανατροπές… 
Ως την άκρη του ονείρου με εξαιρετικές 
μουσικές επι σκηνής που θα ενθουσιάσουν 
μικρούς και μεγάλους. Γιατί, μια φορά ως την 
άκρη του Ονείρου ...δεν είναι ποτέ αρκετή.
Συντελεστές:
Κείμενο - Σκηνοθεσία: Κέλλυ Σταμουλάκη

Μουσική: Λαυρέντης Μαχαιρίτσας
Ερμηνεύει: Βασίλης Λέκκας
Στην άρπα η Κωνσταντίνα Χρίστου.
Στίχοι: Κέλλυ Σταμουλάκη – Γ. Προεστάκης
Σκηνικά – Κοστούμια: Δέσποινα Βολίδη
Χορογραφίες: Τζένη Τοψίδη
Βοηθός χορογράφου: Μαριλέττα Κυριαζή
Φωτισμοί: Αργύρης Καλοπίτας
Βοηθός Σκηνοθέτη: Γιώτης Ταταρίδης
Μουσική Διδασκαλία: Άκης Αμπράζης - Νί-
κος Βατικιώτης
Φωτογραφίες: Αλέξανδρος Οικονόμου
Υπεύθυνος ήχου: Γιάννης Κολεβέντης
Χτενίσματα: Στράτος Δούκας
Μακιγιάζ: Πένυ Λυκούδη
Διανομή (με σειρά εμφάνισης):
Βασίλης Λέκκας, Φιλίτσα Καλογεράκου, Ευ-
τυχία Φαναριώτη, Αλέξανδρος Βερώνης, 
Μαριλέττα Κυριαζή, Σταμάτης Πακάκης, Νί-
κος Βατικιώτης, Νικόλας Μπράβος, Κωνστα-
ντίνα Χρίστου.
Διάρκεια παράστασης: 90 λεπτά. Διάλειμμα 
10 λεπτά.

Ο υπεύθυνος της Βιβλιοθήκης
Νίκος Δελής
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Λέγαμε τις προάλλες για τον φασισμό και σκέφτη-
κα, για να μην είμαι μονόπλευρη, να σας πω και 
μερικά πραγματάκια για την δημοκρατία. Πάμε λοι-
πόν:

Σήμερα θα ήθελα να μιλήσουμε ανοιχτά, χωρίς κομ-
ματικές ταμπέλες και χωρίς φόβο και πάθος. Καλό 
θα ήταν να μπορούσαμε ν’ ανοίξουμε κι έναν διάλο-
γο πάνω στο θέμα, αλλά δεν ξέρω πόσοι από σας θα 
είχαν τη διάθεση να γράψουν. Να μιλήσουμε, 
θα ήθελα, μια κουβέντα όχι καφενείου, όπου 
ο καθένας λέει το μακρύ του και το κοντό 
του, χωρίς να ενδιαφέρεται για το θέμα της 
συζήτησης και, προ παντός, όχι κουβέντα 
τηλεοπτικού παραθύρου. Αυτό είναι το προ-
σόν του γραπτού λόγου: Ό,τι και να γίνει, δεν 
μπορείτε να με διακόψετε, ή να σας διακόψω. 
Μπορεί να μην κάνετε κέφι να διαβάσετε όσα 
σας γράφω, –δικαίωμά σας!– αλλά, σε καμιά 
περίπτωση, δεν μπορείτε να με διακόψετε. 
Ενώ στα παράθυρα... καλά, ας ξεχάσουμε τα 
παράθυρα.

Το θέμα μας σήμερα είναι η δημοκρατία, που 
κι αυτό το κανονίζω εγώ, άλλο ένα προσόν 
του γραπτού λόγου. Εσείς μπορεί να θέλετε 
να μιλήσουμε για τον Ολυμπιακό, που είχα 
την ατυχία να τον δω στον τελικό κυπέλου. 
Το μόνο που θα πω είναι ότι αν και οι δυο ομά-
δες τιμούσαν τα παντελόνια τους, ή, άντε, κομ-
μάτια να γίνει, τα σώβρακα που φοράνε, θα 
έπρεπε να έχουν αποχωρήσει απ’ το γήπεδο, με  
μοναδικό αίτημα: «Πάρτε τον καραγκιόζη και φέρ-
τε μας διαιτητή, να παίξουμε ποδόσφαιρο!» Κι άσε 
την ΕΠΟ να επιβάλει κυρώσεις. Πίσω στη δημοκρα-
τία τώρα.

Δεν ξέρω τι καταλαβαίνετε εσείς απ’ την έννοια 
αυτή. Θα σας πω τι καταλαβαίνω εγώ και μην εκ-
πλαγείτε: Εγώ καταλαβαίνω ότι, έτσι όπως την 
έχουμε καταντήσει τη δημοκρατία, είμαι μια ηλίθια, 
που καλούμαι κάθε 4 χρόνια, να εκλέξω κυβέρνηση, 
να στείλω στο Κοινοβούλιο αυτούς που θα διαχει-
ριστούν τις τύχες μας και θα σχεδιάσουν το μέλλον 
μας για τα επόμενα 4 χρόνια. Και στο ενδιάμεσο; 
Βουβαμάρα, άκρα του τάφου σιγή! Ο,τι θέλουν κά-
νουν κι εμένα δε με ρωτάνε, με το αιτιολογικό: «Ο 
λαός ψήφισε!» Εν τάξει, ψήφισε, το ξέρουμε αυτό. 
Αν όμως όλοι οι εχέφρονες είχαν πάει για μπάνιο 
εκείνη την ημέρα, όπως έκανα κι εγώ, (μετά απ’ την 
ψηφοφορία βεβαίως,) κι ο λαός έκανε λάθος, τι κά-
νουμε; 

Εν τάξει, να πω τη γνώμη μου. Νομίζω ότι δημο-
κρατία σημαίνει μετατόπιση ευθυνών απ’ τους άρ-
χοντες στο λαό. Όταν η αυθαιρεσία των αρχόντων 
έγινε αφόρητη στους ώμους των κυβερνωμένων, οι 

άρχοντες έκαναν μια τακτική υποχώρηση και έβα-
λαν τον λαό ν’ αποφασίζει, υπό την καθοδήγηση 
των αρχόντων, φυσικά. Έτσι έγιναν τα πράγματα 
στην αρχαία Αθήνα, ενώ αλλού είχαμε εξεγέρσεις κι 
έτρεξε το αίμα ποτάμι, για να φτάσουν στο ποθητό 
αποτέλεσμα, που ήταν ποιο; Το ίδιο, ή και χειρότερο 
μ’ εκείνο που είχαν βαλθεί να αποτινάξουν.

Για να βάζουμε τα πράγματα στη θέση τους, δη-

μοκρατία σημαίνει η δύναμη (κράτος=δύναμη) 
στον πολίτη, στον Δήμο, στον λαό. Σήμερα έχουμε 
αντιπροσωπευτική δημοκρατία, που δεν είναι δη-
μοκρατία, είναι ολιγαρχία. Γιατί; Πόσα κόμματα 
κατεβαίνουν στις εκλογές; Ας πούμε ένα νουμερά-
κι: 50 x 400 υποψήφιους το καθένα = 20000. Απ’ 
αυτούς τους 20000 καλούμαι να εκλέξω. Αν θέλω 
να ψηφίσω τον γείτονά μου, που τον ξέρω απ’ τα 
γεννοφάσκια μου, δεν πήρε ποτέ ούτε μονόλεπτο, 
που δεν του ανήκε και επιπλέον είναι ήρεμος, λο-
γικός και με τα μυαλά μέσα στο κεφάλι κι όχι από 
πάνω, δεν μπορώ! Υπάρχουν κανόνες και υποχρε-
ούμαι να ψηφίσω αυτούς που μου υποδεικνύουν. 
Άρα πάει περίπατο η ελευθερία μου, αλλά για την 
Ελευθερία, θα μιλήσουμε σε άλλο κείμενο, προσε-
χώς. Αυτό το σύστημα που ισχύει σήμερα, το χαρα-
κτηρίζω «ολιγαρχικό», ή «φιλελεύθερη ολιγαρχία», 
όπως τη χαρακτήρισε ο Καστοριάδης. Για πέστε 
μου και κάτι άλλο: Εκείνος ο Αριστοτέλης ήταν 
τελείως ηλίθιος, που έγραψε ότι δημοκρατία δεν 
είναι το «εκλέγειν», αλλά το «κληρούσθαι»; Ξέρω, 
ξέρω, θα μου πει τώρα κάποιος ότι ο Αριστοτέλης 
δεν ήταν δημοκράτης. Εμ, πώς να ’ναι, με τον Δημο-
σθένη στην Αθήνα, που ευτυχώς που πρόλαβε και 
πέθανε, (ο Δημοσθένης, όχι ο Αριστοτέλης,) αλλιώς 

θα ‘χε βγάλει μέχρι τη Θήβα... εξωγήινη.

Ξέρετε τι σημαίνει η λέξη «ιδιώτης»; Ξέρετε, αλλά 
θα σας πω κι εγώ: ‘Ηλίθιος’ σημαίνει και «ἰδιωτεία» 
είναι βαριάς μορφής διανοητική ανεπάρκεια, που 
σημαίνει ότι οι «κουτόφραγκοι» δεν αντιγράφουν 
λάθος. ( Idiot, idiot, идиот, Idiot, idiota, idiota στα 
αγγλικά, γαλλικά, ρώσικα, γερμανικά, ιταλικά και 

ισπανικά αντιστοίχως, λέξεις με μία ση-
μασία: Ηλίθιος). Θα ρωτήσετε τώρα τι 
σχέση έχει ο ιδιώτης με τη δημοκρατία. 
Πώς δεν έχει; Από την αρχαία αθηναϊκή 
δημοκρατία πήρε η λέξη τη σημερινή της 
σημασία, ήτοι του μη έχοντος σχέση με 
το δημόσιο, γιατί τότε τους ηλίθιους τους 
απομόνωναν. Όταν μαζευόντουσαν στην 
εκκλησία του Δήμου, να πάρουν μια από-
φαση, τους ηλίθιους τους έστελναν σπίτια 
τους. Αυτό λοιπόν, να το δεχτώ: Άμεση δη-
μοκρατία, άνευ ηλιθίων! Από τα σημερινά 
ισχύοντα, τι να δεχτώ; Ότι ο κάθε ηλίθιος, 
άμυαλος, διανοητικά ανάπηρος, τρελός, ή 
ο,τι άλλο, θα ρυθμίζει το μέλλον μου; Αυτό 
να δεχτώ; Ευχαριστώ, δε θα πάρω!

Παράδειγμα οι εκλογές του ’09. Πίσεψετε 
ο λαός το «λεφτά υπάρχουν», που πέταξε 
το ανεγκέφαλο-ουτιδανό (έτσι, ουδέτερο, 

δεν κάνει για παραπάνω!) αυνανίστηκαν 
ομαδικώς και το εξέλεξαν. Ενώ με την προ-
ηγούμενη κυβέρνηση, παρά τις τρικλοπο-
διές που έβαζαν οι ΗΠΑτζήδες και τα ντόπια 

τσανάκια και φερέφωνά τους, (ονόματα δεν λέμε, 
οικογένειες δεν θίγουμε, γιατί καραδοκεί ο εισαγ-
γελέας, αλλά όλοι καταλαβίνετε,) καλά περνάγα-
με. Κανείς όμως απ’ τον πιο έξυπνο λαό του κόσμου 
(τρομάρα μας!) δεν ρώτησε να μάθει πού ήταν τα 
λεφτά; Ούτε αν ο άλλος. που έλεγε παροχές-αυξή-
σεις μηδέν, ήταν τρελός για δέσιμο. Τα... καλά της 
δημοκρατίας! Ένα εξάμηνο αργότερα, μας έδεσε πι-
σθάγκωνα το ανεγκέφαλο-ουτιδανό και μας έσυρε 
στο ΔΝΤ. Ποιος φταίει; Το ανεγκέφαλο, που, ηλίθιο 
είναι, απαλλάσσεται, λόγω βλακείας, ή ο πιο έξυ-
πνος λαός του κόσμου; Γι’ αυτό σας είπα ότι δη-
μοκρατία σημαίνει μετατόπιση ευθυνών απ’ τους 
άρχοντες στο λαό. Κι αρχίσαμε να αυτοκτονούμε, 
να λιποθυμάνε τα παιδιά στα σχολεία και άλλα 
τραγικά. Και πληθαίνουν τα συσσίτια, οι βουτιές 
αξιοπρεπών πολιτών σε κάδους απορριμμάτων και 
πολλά άλλα. Ξεκίνησαν και οι διαδόσεις: Ξέρεις πό-
σοι έχουν φουντάρει απ’ τον Ισθμό; Όχι, δεν ξέρω, 
δεν έχω δει κανέναν, αν και τον περνάω 10 φορές 
την εβδομάδα. Και όλ’ αυτά, δημοκρατικότατα!

Θα επανέλθουμε στο επόμενο. 
Φιλικά
Ἀθηνᾶ

16

Δημοκρατία (Ι)
(Ή όπως την καταλαβαίνει ο καθένας)

Όπως τότε και τώρα: 
Σε μια πλατεία μας λένε ψέματα
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Ευρυζωνικότητα
Πρόσβαση και υπηρεσίες στον πολίτη, στο δημότη

Με τον όρο Ευρυζωνικότητα εννοούμε ένα «τεχνολογικό» και «κοινωνικό» περιβάλ-
λον, το οποίο αποτελείται από γρήγορες συνδέσεις με το Διαδίκτυο και κατάλληλες 
δικτυακές υποδομές για την ανάπτυξη και παροχή  εφαρμογών και υπηρεσιών στο 
χρήστη. Εν συντομία, περιλαμβάνει και υποστηρίζει τα παρακάτω:
Υποδομή σε δίκτυα ηλεκτρονικών επικοινωνιών για την ταχύτατη μεταφορά δεδομέ-
νων, πληροφορίας και γνώσης, με πολύ χαμηλό κόστος.
Παροχή πολύ γρήγορων συνδέσεων στο Διαδίκτυο (Internet) σε όσο το δυνατόν με-
γαλύτερο ποσοστό του πληθυσμού, με ανταγωνιστικές τιμές, με τη μορφή κατανα-
λωτικού αγαθού.
Δυνατότητα αδιάλειπτης σύνδεσης των χρηστών σε αυτές 
Δυνατότητα του πολίτη να επιλέγει α) ανάμεσα σε εναλλακτικές προσφορές σύνδε-
σης που ταιριάζουν στον εξοπλισμό του, β) μεταξύ διαφόρων δικτυακών εφαρμογών 
και γ) μεταξύ διαφόρων υπηρεσιών πληροφόρησης και ψυχαγωγίας 
Με απλούστερους, καθημερινούς όρους, η «ευρυζωνικότητα» αποτελεί συνδυασμό 
υποδομής και ψηφιακών υπηρεσιών που προσφέρουν στον πολίτη τη δυνατότητα 
για:
Ηλεκτρονικές συναλλαγές με τις Δημόσιες Υπηρεσίες, πολύ γρήγορα και με ασφάλεια 
των δεδομένων από το σπίτι ή το γραφείο (υπηρεσίες όπως υποβολή φορολογικής 
δήλωσης, ηλεκτρονική υποβολή πιστοποιητικών κλπ).
Ηλεκτρονικές οικονομικές συναλλαγές, μέσω εναλλακτικών δικτύων εξυπηρέτησης 
(internetbanking κλπ.) με ευκολία, ταχύτητα και ασφάλεια.
Εργασία εξ’ αποστάσεως, μέσω μεθόδων τηλε-εργασίας.
Διεύρυνση των αγορών των επιχειρήσεων, για τη διάθεση των αγαθών και των υπη-
ρεσιών τους παγκοσμίως μέσω του Διαδικτύου, με χαμηλό κόστος.
Ενημέρωση και ψυχαγωγία.
Καλύτερη και φθηνότερη επικοινωνία, με δυνατότητα τηλεφωνικής συνομιλίας σε 
συνδυασμό με εικόνα και πρακτικά μηδενικό κόστος, και πολλά άλλα.
Με δεδομένο ότι οι Δήμοι αποτελούν τον πρώτο και ίσως σημαντικότερο πυλώνα 
στη σχέση Πολίτη – Κράτους και επίσης το γεγονός ότι στο Δήμο Ναυπλίου εδώ και 
αρκετό καιρό «πνέει Ούριος Άνεμος» στα θέματα πληροφορικής, διαδικτύου και τε-
χνολογίας, θεωρούμε ως ιδιαίτερα σημαντική, αν όχι απαραίτητη, την κατάρτιση ενός 
Σχεδίου Ανάπτυξης της Ευρυζωνικότητας που να περιλαμβάνει  πρωτοβουλίες και 
δράσεις όπως ενδεικτικά: 
Η κατασκευή Ευρυζωνικού Δικτύου Οπτικών Ινών που θα διασυνδέσει σχολεία, νοσο-
κομείο, δημόσιες υπηρεσίες  κλπ.).
Η δημιουργία Σημείων Ασύρματης Ευρυζωνικής Πρόσβασης στο Διαδίκτυο σε χώ-
ρους προσβάσιμους από το κοινό (Wireless-Hotspots).
H δημιουργία Τοπικών Κέντρων Ελεύθερης Πρόσβασης στο Διαδίκτυο 
Ανάπτυξη ευρυζωνικού περιεχομένου και υπηρεσιών
Ανάπτυξη Συστήματος Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών μέσω Διαδικτύου
Ηλεκτρονικό Σύστημα Περιήγησης 
Ψηφιοποίηση Αρχείων 
Θα πρέπει να σημειώσουμε, ότι οι κρατικοί και οι δημόσιοι φορείς είναι σε όλες τις 
χώρες ο μεγαλύτερος πελάτης των τηλεπικοινωνιακών οργανισμών καταβάλλοντας 
σημαντικά τέλη. Με την ανάπτυξη των ευρυζωνικών υποδομών δίνεται η δυνατότητα 
μείωσης του κόστους και σημαντικής βελτίωσης των τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών 
μεταξύ του Δημοσίου και του Ιδιώτη.

LINKER IT Team

Μαλώνουν σε …ξένο αχυρώνα για τους ψήφους του ΠΑΣΟΚ;

Τεχνητή η κόντρα 
Μανιάτη – Κοδέλα;

Δίπολο μεταξύ Μανιάτη και Κοδέλα φαί-

νεται να δημιουργείται σιγά - σιγά τον 

τελευταίο καιρό στην Αργολίδα με τον 

βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ να φαίνεται ότι 

προσπαθεί να εισχωρήσει στους ψηφο-

φόρους του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ.

Η συνεχιζόμενη μείωση των ποσοστών 

του ΠΑΣΟΚ Πανελλαδικά και η αντιπολι-

τευτική στάση του ΣΥΡΙΖΑ φαίνεται ότι 

φέρνει σε πλεονεκτική θέση τον Δημήτρη 

Κοδέλα να κριτικάρει και μάλιστα αυστη-

ρά τον υπουργό ΥΠΕΚΑ.   

Έτσι, ο κος Κοδέλας δεν άφησε ούτε ένα 

24ωρο να χαρεί ο κος Μανιάτης την πανη-

γυρική ανακοίνωσή του για την χρηματο-

δότηση από το Πράσινο Ταμείο του σπι-

τιού του Τσώκρη στο Άργος, του Παλαιού 

Φαρμακείου στο Ναύπλιο και της Ενοποί-

ησης Αρχαιολογικών Χώρων Άργους, για 

τα οποία δήλωνε:

 «Στα χέρια των πολιτών της Αργολίδας 

με πλήρη χρηματοδότηση από το ΥΠΕΚΑ 

και το Πράσινο Ταμείο δίνεται το σπίτι του 

Τσώκρη στο Άργος και το «Παλαιό Φαρ-

μακείο» στο Ναύπλιο, ενώ προχωρά και 

η ενοποίηση αρχαιολογικών χώρων και 

μνημείων του Άργους με χθεσινή απόφα-

ση του Διοικητικού Συμβουλίου.

Είναι ευθύνη των Δημάρχων και των Δη-

μοτικών Συμβουλίων να αξιοποιήσουν 

πλήρως τα χρήματα που η Πολιτεία διαθέ-

τει προκειμένου να διατηρήσουν την το-

πική πολεοδομική κληρονομιά, αλλά και 

για να προχωρήσει η αναζωογόνηση της 

οργάνωσης της πόλης του Άργους».

Ο Γ. Μανιάτης αμέσως δέχθηκε την επί-

θεση Κοδέλα που δήλωσε: «Το ύφος της 

δήλωσης προκαλεί όταν, εδώ και μήνες, 

υπάρχει εκκωφαντική σιωπή σχετικά με 

πολύτιμες εκτάσεις και κτίρια που αρπάζει 

από τα χέρια των πολιτών της Αργολίδας 

η κυβέρνηση, στην οποία ο ίδιος συμμε-

τέχει, εκχωρώντας τες στο αμαρτωλό ΤΑΙ-

ΠΕΔ για την αποπληρωμή του ...χρέους.

Αναφερόμαστε στην ένταξη στο ΤΑΙΠΕΔ 

και στην εκποίηση των 1.911 στρεμμάτων 

της Καραθώνας, του διώροφου κτιρίου 

στη Βασ. Κωνσταντίνου στο Ναύπλιο, του 

εγκαταλελειμμένου κτιρίου της Αρβανι-

τιάς, των οικοπέδων έκτασης 7.200 και 

4.350 τ.μ. στο Ναύπλιο, δίπλα στην εκκλη-

σία του Αγίου Αναστασίου, του λιμανιού 

της Νέας Επιδαύρου, των 136 στρεμμά-

των στην Ερμιονίδα και άλλων!

Επιπλέον των παραπάνω, καλό θα ήταν να 

γνωρίζουν οι πολίτες της Αργολίδας την 

άποψη των δύο βουλευτών και υπουρ-

γών της κυβέρνησης σχετικά με την οι-

κία Τρικούπη στο Άργος και το ακίνητο 

της Αγροτικής στο Λιμάνι του Ναυπλίου 

που πέρασαν σε μια νύχτα σκανδαλω-

δώς, μαζί με πλήθος άλλων περιουσιακών 

στοιχείων της Αγροτικής, στην ιδιοκτησία 

της ιδιωτικής - και ανακεφαλαιοποημένης 

με δημόσιο χρήμα - Τράπεζας ΠΕΙΡΑΙΩΣ»!
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Λάθη στο στιλ ποδηλασίας που μπορούν να σας στοιχίσουν 
 Όλα τα λάθη στιλ χρήζουν προσοχής, κάποια βελτιώνονται και άλλα διορθώνονται τελείως. 

Ας ξεκινήσουμε από το πώς 
μπορείτε να τα εντοπίσετε.
Θα μπορούσατε να ζητήσετε 
από έναν συναθλητή σας, να σας 
παρατηρήσει την ώρα που κάνε-
τε ποδήλατο. Η λήψη φωτογρα-
φιών και η βιντεοσκόπηση θα 
σας βοηθήσει να έχετε εικόνα 
του εαυτού σας. Μπορείτε επί-
σης να ποδηλατήσετε μπροστά 
σε καθρέφτη. Εάν το πρόβλημα 
είναι πιο έντονο, μπορείτε να 
απευθυνθείτε σε κάποιον ειδι-
κό και να κάνετε το ¨τεστ ορθο-
σωμίας¨. Έτσι θα μπορέσετε να 
δείτε αν υπάρχουν ανισομέρειες 
στα μέλη του σώματός σας και 
στη συνέχεια να ασχοληθείτε με 
αυτές.

Ανοιχτά πόδια
Συχνό φαινόμενο που μπορεί 
να διορθωθεί τελείως, εκτός 
από περιπτώσεις που οφείλεται 
σε σκελετική ιδιομορφία (ραι-
βά γόνατα) κατά την οποία δεν 
μπορούμε να διορθώσουμε, 
μπορούμε όμως να προστατεύ-
σουμε.
Πώς εντοπίζετε; Εάν, κάνοντας 
ποδήλατο, τα γόνατά σας απέ-
χουν, πέραν του φυσιολογικού, 
από τον οριζόντιο σωλήνα του 
ποδηλατικού πλαισίου (σκελε-
τός), τότε θα πρέπει να το διορ-
θώσετε.
Τρόπος πρόληψης και αντιμετώ-
πισης: 1. Σιγουρευτείτε ότι έχετε 
ρυθμίσει σωστά τα σχαράκια 
των παπουτσιών σας (ώστε τα 
πέλματά σας να πατάνε σωστά 
τα πετάλια) και το ύψος της σέ-
λας 2. Εφόσον το πρόβλημα δεν 
οφείλεται σε σκελετική ιδιομορ-
φία, κοιτάξτε την εικόνα σας, με 
τις μεθόδους που γράφονται 
παραπάνω και προσπαθήστε 
μόνοι σας να ποδηλατείτε με τις 
επιγονατίδες να κοιτούν μπρο-
στά (και όχι προς τα έξω) 3. Εάν 
το πρόβλημα οφείλεται σε σκε-
λετική ιδιομορφία, συμβουλευ-
τείτε ορθοπεδικό γιατρό.

Καμπούρα (λόρδωση στην 
οσφυϊκή μοίρα και κύφωση 
στη θωρακική μοίρα)
Είναι λίγο δύσκολο να το αντι-
ληφθούμε από μόνοι μας. Είναι 
όμως αρκετά συχνοεμφανιζό-
μενο λόγω της σκυφτής θέσης 
κατά την ποδηλάτιση και λόγω 
του ότι οι ποδηλάτες, σπάνια 
δίνουν σημασία στη μυϊκή ανά-
πτυξη του κορμού και στα άνω 
άκρα και γυμνάζουν μόνο τα 
κάτω άκρα.
Πώς εντοπίζετε; Με φωτογρά-
φηση, βιντεοσκόπηση και πα-
ρατήρηση σε καθρέφτη από τα 

πλάγια, ποδηλατώντας, μπο-
ρούμε να αντιληφθούμε το 
λάθος. Αρχικά δε μας ενοχλεί. 
Ίσα – ίσα μας φαίνεται απόλυτα 
βολική αυτή η θέση. Επιβαρύνει 
όμως εξαιρετικά τη σπονδυλι-
κή στήλη και σε βάθος χρόνου, 

παραμορφώνει τη διάταξη των 
σπονδύλων και προκαλεί πό-
νους στη μέση.
Τρόπος πρόληψης και αντι-
μετώπισης: 1. Γυμνάζετε τους 
στηρικτικούς μύες του κορμού 
(με ασκήσεις όπως: κοιλιακούς, 
ραχιαίους, κωπηλατική και μο-
νόζυγο) τουλάχιστον τέσσερις 
φορές την εβδομάδα κάνοντας 
τρία σετ των τριάντα έως πενή-
ντα επαναλήψεων. Αυξάνετε τη 
δυσκολία προοδευτικά. Εκτελεί-
ται προσεκτικά τις ασκήσεις με 
σεβασμό στη σωστή τεχνική για 
την αποφυγή τραυματισμών.

Υπερβολικά όρθια στάση
Όταν ποδηλατούμε με τεντω-
μένους αγκώνες. Αυτή η θέση, 
βοηθάει τους αγύμναστους τρι-
κέφαλους βραχιόνιους να ¨λου-
φάρουν¨, μιας και αδυνατούν να 
στηρίξουν το βάρος του κορμού 
μας.
Πώς εντοπίζετε; Ποδηλατώντας, 
αισθανόμαστε παραπάνω από 
όσο θα έπρεπε την αντίσταση 
του αέρα και η απόστασή του 
στήθους από το τιμόνι είναι με-
γαλύτερη του φυσιολογικού.
Τρόπος πρόληψης και αντιμε-
τώπισης: 1. Σιγουρευτείτε ότι 
έχετε ρυθμίσει σωστά το ύψος 
της σέλας και του τιμονιού ώστε 

να έχουν μεταξύ τους τη σωστή 
υψομετρική διαφορά και να 
κάθεστε στο σωστό ύψος 2. Γυ-
μνάζετε τους τρικέφαλους βρα-
χιόνιους τουλάχιστον τέσσερις 
φορές την εβδομάδα κάνοντας 
τρία έως πέντε σετ των δώδε-

κα έως δεκαέξι επαναλήψεων. 
Αυξάνετε τη δυσκολία προο-
δευτικά. Εκτελείται προσεκτικά 
τις ασκήσεις με σεβασμό στη 
σωστή τεχνική για την αποφυγή 
τραυματισμών.

Κακή τοποθέτηση της λεκά-
νης στη σέλα
Πρόκειται για τη στάση του σώ-
ματος κατά την οποία, παρατη-
ρώντας την ποδηλάτιση από 
πίσω, διακρίνουμε μια κλίση 
της λεκάνης αριστερά ή δεξιά. 
Μπορεί να οφείλεται σε αγύμνα-
στους στροφικούς και στηρικτι-
κούς μύες του κορμού και σε 
άνισα γυμνασμένους μύες των 
κάτω άκρων.
Πώς εντοπίζετε; Με φωτο-
γράφηση και βιντεοσκόπηση, 
ποδηλατώντας, μπορούμε να 
αντιληφθούμε το λάθος. Σαν αί-
σθηση από μόνοι μας, είναι λίγο 
δύσκολο να το αντιληφθούμε.
Τρόπος πρόληψης και αντιμε-
τώπισης: 1. Σιγουρευτείτε ότι 
έχετε ρυθμίσει σωστά το ύψος 
της σέλας ώστε να κάθεστε στο 
σωστό ύψος 2. Γυμνάζετε τους 
στηρικτικούς μύες του κορμού 
(με ασκήσεις όπως: κοιλιακούς, 
ραχιαίους, κωπηλατική και μο-
νόζυγο) τουλάχιστον τέσσερις 
φορές την εβδομάδα κάνοντας 

τρία σετ των τριάντα έως πενή-
ντα επαναλήψεων 3. Γυμνάζετε 
τους μύες των κάτω άκρων (με 
ασκήσεις όπως: βαθύ κάθισμα 
ή ημικάθισμα, εκτάσεις τετρα-
κεφάλων μηριαίων, κάμψεις δι-
κεφάλων μηριαίων και γάμπες) 

τουλάχιστον τέσσερις φορές την 
εβδομάδα κάνοντας τρία έως 
πέντε σετ των δώδεκα έως δε-
καέξι επαναλήψεων. Αυξάνετε 
τη δυσκολία προοδευτικά. Εκτε-
λείται προσεκτικά τις ασκήσεις 
με σεβασμό στη σωστή τεχνική 
για την αποφυγή τραυματισμών.

Στραβοί ώμοι
Είναι ένα πρόβλημα που προ-
καλεί και άλλες ανισομέρειες. 
Οι στραβοί ώμοι, παρασέρνουν 
τη σπονδυλική στήλη και αυτή 
με τη σειρά της τη λεκάνη. Έτσι 
η μέση μας διαγράφει ένα ¨S¨ 
και τα κάτω άκρα μας ¨πατάνε¨ 
άνισα στα πετάλια. Συνήθως 
εμφανίζεται σε ανθρώπους που 
κάνουν δουλειά γραφείου και 
γράφουν κλίνοντας τη μέση 
τους αριστερά ή δεξιά. Οι δεξι-
όχειρες τείνουν να κλίνουν προς 
τα αριστερά και οι αριστερόχει-
ρες δεξιά.
Πώς εντοπίζετε; Με φωτογρά-
φηση, βιντεοσκόπηση και πα-
ρατήρηση σε καθρέφτη από 
εμπρός, ποδηλατώντας, μπο-
ρούμε να αντιληφθούμε το λά-
θος. Δεν την αντιλαμβανόμα-
στε σαν άβολη θέση, αντιθέτως 
μας φαίνεται απόλυτα βολική. 
Επιβαρύνει όμως εξαιρετικά τη 
σπονδυλική στήλη και σε βάθος 

χρόνου, παραμορφώνει τη διά-
ταξη των σπονδύλων και προ-
καλεί πόνους στη μέση.
Τρόπος πρόληψης και αντιμετώ-
πισης: 1. Σιγουρευτείτε ότι έχετε 
ευθυγραμμίσει σωστά το τιμόνι 
του ποδηλάτου 2. Σιγουρευ-
τείτε ότι έχετε ρυθμίσει σωστά 
το ύψος της σέλας 3. Γυμνάζε-
τε τους μύες της ωμικής ζώνης 
τουλάχιστον τέσσερις φορές την 
εβδομάδα, κάνοντας τρία έως 
πέντε σετ των δώδεκα έως δε-
καέξι επαναλήψεων. Αυξάνετε 
τη δυσκολία προοδευτικά. Εκτε-
λείται προσεκτικά τις ασκήσεις 
με σεβασμό στη σωστή τεχνική 
για την αποφυγή τραυματισμών.

Κακή τοποθέτηση των ποδιών 
στα πετάλια
Η εμφάνιση αυτού του λάθους 
στο στυλ του ποδηλάτη, είναι 
πιο σπάνια. Σε αυτό, έχει συμ-
βάλει κυρίως η αντικατάσταση 
των κλασικών πεταλιών με τα 
κουμπωτά και η χρήση των ει-
δικών παπουτσιών. Ο αναβάτης 
μπορεί να αισθανθεί το λάθος ή 
να το διακρίνει απλά κοιτώντας 
τα πέλματά του, την ώρα που 
ποδηλατεί.
Πώς εντοπίζετε; Παρατηρώντας 
τα πέλματά μας από πάνω, πο-
δηλατώντας, μπορούμε να δι-
ακρίνουμε αν ¨πατάμε¨ σωστά 
στα πετάλια. Αν δεν ¨πατάμε¨ 
σωστά, τότε τα πέλματά μας θα 
κλίνουν προς τα μέσα ή προς τα 
έξω και οι μύτες των ποδιών δε 
θα ¨κοιτάνε¨ ευθεία.
Τρόπος πρόληψης και αντιμετώ-
πισης: 1. Σιγουρευτείτε ότι έχετε 
ρυθμίσει σωστά τα σχαράκια 
των παπουτσιών σας έτσι ώστε 
οι μύτες των ποδιών να ¨κοιτά-
νε¨ ευθεία και όχι αριστερά ή 
δεξιά 2. Γυμνάζετε τους στροφι-
κούς και στηρικτικούς μύες του 
πέλματος (με ασκήσεις όπως: 
στρέψεις, εκτάσεις και κάμψεις 
πέλματος) τουλάχιστον τέσσε-
ρις φορές την εβδομάδα κάνο-
ντας τρία έως πέντε σετ των δώ-
δεκα έως δεκαέξι επαναλήψεων. 
Αυξάνετε τη δυσκολία προο-
δευτικά. Εκτελείται προσεκτικά 
τις ασκήσεις με σεβασμό στη 
σωστή τεχνική για την αποφυγή 
τραυματισμών. 

Πηγή: www.planetbike.gr
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Της Δήμητρας 
Τούντα, Διαιτο-
λόγος, Διατρο-
φολόγος, www.
tountadiet.gr

Η διατροφή 
κατά τη νηπια-
κή ηλικία (1-4 
έτη) είναι για 

πολλούς γονείς από τις πιο δύ-
σκολες και αγχωτικές περιόδους. 
Παρακάτω θα βρείτε μερικές 
απαντήσεις σε συχνές ερωτήσεις 
που αφορούν αυτή την ευαίσθη-
τη ηλικία.
Πόσο συχνά πρέπει να τρώει ένα 
νήπιο;
Τα παιδιά αυτής της ηλικίας θα 
πρέπει να τρώνε τρία γεύματα και 
δύο με τρία ενδιάμεσα. Καλό εί-
ναι να υπάρχει προγραμματισμός 
στις ώρες των γευμάτων και κάθε 
γεύμα να μη διαρκεί περισσότε-
ρο από 20-30 λεπτά.
Τι μπορώ να κάνω αν το παιδί μου 
αρνείται να φάει;
Καταρχήν, μην πιέζετε το παιδί να 
φάει. Στην ηλικία αυτή είναι ση-
μαντικό να σεβόμαστε το μήνυμα 
κορεσμού. Ο ρόλος σας είναι να 
προσφέρετε τα σωστά τρόφιμα 
με το σωστό τρόπο, ωστόσο το 
πόσο θα φάει το παιδί θα πρέπει 
να αυτορυθμίζεται από το ίδιο, 
καθοδηγούμενο από την όρεξη 
του. Έχετε κατά νου ότι σε αυτή 
την ηλικία ενδέχεται να υπάρ-
χει σημαντική διακύμανση στις 
διατροφικές συνήθειες μεταξύ 
των ημερών, χωρίς αυτό να εί-
ναι ανησυχητικό. Αν το παιδί σας 
μεγαλώνει καλά και σε επίπεδο 
εβδομάδας τα γεύματα του είναι 
ικανοποιητικά δε χρειάζεται να 
σας αγχώνουν μερικές ‘κακές μέ-
ρες’ ή γεύματα.

Το παιδί μου είναι δύσκολο στο 
φαγητό, ωστόσο τρώει καλύτερα 
όταν έχουμε παράλληλα ανοιχτή 
την τηλεόραση. Πειράζει;
Η τακτική αυτή μπορεί να λύνει το 
άμεσο πρόβλημα, αφού ο γονιός 
νιώθει ότι το παιδί ‘τουλάχιστον 
έφαγε’, ωστόσο δεν καλλιεργεί 
σωστές διατροφικές συνήθειες. 
Το γεύμα θα πρέπει να γίνεται σε 
κατάλληλο χώρο, με ευχάριστο 
περιβάλλον και χωρίς περισπα-
σμούς, όπως η τηλεόραση. Αντί 
γι’ αυτό δοκιμάστε να φάτε μαζί 
του και μην ξεχνάτε ότι η όλη 
διαδικασία χρειάζεται υπομονή, 
ωστόσο μακροπρόθεσμα θα δια-
πιστώσετε ότι αξίζει τον κόπο.
Το παιδί μου άλλες μέρες τρώ-
ει καλά και άλλες αρνείται 
να φάει. Είναι φυσιολογικό; 
Απόλυτα. Τα παιδιά μπορεί να 
έχουν μεγάλες διακυμάνσεις στην 
όρεξη τους και αυτό να επηρεάζει 
σημαντικά την ημερήσια πρόσλη-
ψη φαγητού. Ωστόσο έχουν την 
ικανότητα να αυτορυθμίζουν την 
διατροφική τους πρόσληψη, οπό-
τε εφόσον προσφέρετε τα κατάλ-
ληλα γεύματα υπό τις κατάλληλες 
συνθήκες, σεβαστείτε την όρεξη 
του παιδιού σας παρακολουθώ-
ντας παράλληλα την ανάπτυξη 
του. Αν κατά μέσο όρο η πρόσλη-
ψη είναι καλή και το παιδί μεγα-
λώνει σωστά, δεν υπάρχει λόγος 
ανησυχίας.

Του Άγγελου 
Τράκα, Λογο-
θ ε ρ α π ε υ τ ή ς , 
Επισ τημονικός 
Συνεργάτης Κέ-
ντρου Έρευνας 
και Εφαρμογής 
Σύγχρονων Προ-
γραμμάτων Ειδι-
κών Θεραπειών

Η παραγωγή της ομιλίας απο-
τελεί μια σύνθετη διαδικασία 
επεξεργασίας δεδομένων 
από το νευρικό μας σύστη-
μα. Όταν δεν υπάρχει καμία 
αισθητηριακή βλάβη  (π.χ. 
βλάβη στην ακοή, βλάβη 
στην όραση, στην αφή) που 
να εμποδίζει την απρόσκο-
πτη εισροή δεδομένων, τότε 
η διαδικασία πρόσληψης και 
παραγωγής της ομιλίας θα 
επιτευχθεί κανονικά.
Όταν λέμε πρόσληψη της 
ομιλίας εννοούμε την αντίλη-
ψη των ηχητικών δεδομένων 
και την κωδικοποίησή τους 
σε φωνήματα. Στη συνέχεια 
τα φωνήματα συνθέτουν λέ-
ξεις που επεξεργάζονται από 
το νευρικό μας σύστημα και 
αποκτούν νόημα.
Η παραγωγή της ομιλίας έρ-
χεται μετά. Αφού έχουμε κα-
τανοήσει τα δεδομένα με την 
διαδικασία της πρόσληψης, 
τώρα πρέπει να πραγματο-
ποιήσουμε τα νοήματα και τις 
νοηματικές μονάδες (σημα-

σιολογία). Ύστερα πρέπει να 
γίνει διάταξη των μονάδων 
αυτών σύμφωνα με γραμμα-
τικούς κανόνες και τέλος πρέ-
πει να γίνει η σωστή εκφορά 
μονάδων  (φωνολογία) με την 
αλληλεπίδραση της αναπνο-
ής, της φώνησης και της άρ-
θρωσης.
Όταν στο δεύτερο κομμάτι  
δηλαδή  στην παραγωγή της 
ομιλίας υπάρχει κάποιο πρό-
βλημα τότε εμφανίζονται οι 
εκφραστικές διαταραχές.
Οι εκφραστικές διαταραχές 
έχουν να κάνουν με την αδυ-
ναμία του ατόμου να εκφέρει 
λόγο σωστά σε επίπεδο άρ-
θρωσης ή σε επίπεδο σημασι-
ολογίας.
Η διαταραχή αυτή έχει άμε-
ση σχέση με δυσλειτουργία 
ή βλάβη του υπεύθυνου συ-
στήματος για την γλωσσική 
έκφραση.
Αν οι δυσλειτουργίες αυτές 
εντοπίζονται στα κινητικά επί-
πεδα τότε έχουμε απραξία, 
δυσαρθρία, δυσλαλία, μπορεί 
και δυσφρασία.
Αν οι δυσλειτουργίες αυτές 
εντοπίζονται στο φλοιό τότε 
έχουμε δυσλειτουργία στο 
σημασιολογικό επίπεδο. 

Νήπια και διατροφικές συνήθειες Εκφραστικές διαταραχές
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Εγκρίθηκε το αίτημά του δήμου 
Άργους Μυκηνών για την αγορά 
της ιστορικής διατηρητέας Οι-
κίας Τσώκρη στο Άργος. Με την 
104/2013 απόφαση το δημοτι-
κό συμβούλιο σε κατεπείγουσα 
συνεδρίαση είχε αποφάσισει 
την υποβολή πρότασης στο 
πρόγραμμα «Απόκτηση και δια-
μόρφωση ελεύθερων κοινοχρή-
στων χώρων και Διατηρητέων 
κτιρίων στις πόλεις 2013» του 
«Πράσινου Ταμείου».
Ο Δήμος Άργους – Μυκηνών, 
ήδη, έχει στην κατοχή του φορε-
σιά του οπλαρχηγού η οποία θα 
βρει μόνιμη στέγη. Ο Δημήτριος 
Τσώκρης είχε ταξιδέψει στην 
Κωνσταντινούπολη, επέστρεψε 
όμως κατά την αρχή της επα-
νάστασης και αγωνίστηκε ως 
αρχηγός της Επαρχίας Άργους. 
Διέπρεψε κατά την πολιορκία 
του Ναυπλίου και κατά την ει-
σβολή του Δράμαλη στην Αργο-
λίδα. Βρέθηκε και σε διάφορους 
ακροβολισμούς και σε μάχες 
στο Παλιόκαστρο του Άργους 
και είναι θαμμένος στον Αη Γιάν-
νη.
Τώρα, σε μια περίοδο που η πα-
τρίδα χειμάζεται σημειώνεται 
μια ακόμη νίκη για το  Άργος. 
Μετά από πολλά χρόνια, που 
το σπίτι αυτό κινδύνευε να κα-
ταστραφεί, ο Δήμος και ο Δή-
μαρχος Δημήτρης Καμπόσος 
κάνουν το πρώτο και σημαντικό 
βήμα με την αγορά της οικίας 
αυτής που προορίζεται να γίνει 
Μουσείο του 21. Έτσι, από τη 
μία αποκαθίσταται η τιμή στην 
προσφορά του Αργείου οπλαρ-
χηγού της Επανάστασης και από 
την άλλη το όραμα μας για μια 
πόλη με σημαντικά ιστορικά 
ορόσημα ενδυναμώνεται.

Ο στόχος μας να βγει το Άργος 
από την πολυετή καταδίκη και 
απομόνωση και να γίνει προο-
ρισμός για εσωτερικό και εξωτε-

ρικό τουρισμό σιγά σιγά γίνεται 
πραγματικότητα.

Όπως είχε υποστηρίξει ο δη-
μοτικός συμβούλος Δημήτρης 
Κρίγγος κατά την συνεδρίαση 
του δημοτικού συμβουλίου 
τον Απριλίο: «από το Πράσινο 
Ταμείο, ανακοινώθηκε το πρό-
γραμμα «Απόκτηση και διαμόρ-
φωση ελεύθερων κοινοχρή-
στων χώρων και Διατηρητέων 
κτιρίων στις πόλεις 2013. Με-
ταξύ των δικαιούχων του προ-
γράμματος είναι και οι ΟΤΑ α΄ 
και β΄ βαθμού, άρα και ο δήμος 

μας. Εντός των διοικητικών μας 
ορίων και συγκεκριμένα εντός 
της δ.κ. Άργους ευρίσκονται 
πολύ αξιόλογα νεοκλασικά κτή-
ρια. Η οικία του στρατηγού Δ. 
Τσώκρη επί της οδού Τσώκρη το 
οποίο πρέπει ο δήμος μας να δι-
εκδικήσει για να περιέλθει στην 
κατοχή του ως μνημείο μεγάλης 
πολιτισμικής μας κληρονομιάς.
Ο Δημήτριος Τσώκρης υπήρξε 
εξέχουσα στρατιωτική προσω-
πικότητα του 1821 και κατόπιν 
βουλευτής Άργους. Το 1821 και 
αφού επέστρεψε από την Κων-
σταντινούπολη στο Άργος ορ-
γάνωσε στρατιωτικό σώμα το 
οποίο συντηρούσε με δικά του 
έξοδα και πολλοί καπεταναίοι 
αναγνωρίζοντας τις ηγετικές 
του ικανότητες τέθηκαν υπό τις 
διαταγές του. Ως οπλαρχηγός 
του Άργους προσέφερε πολύ-
τιμες υπηρεσίες στην πατρίδα 
και αναδείχθηκε πρώτος στρα-
τιωτικός της επαρχίας Άργους. 
Έλαβε μέρος σε πολλές μάχες. Ο 
Κολοκοτρώνης έτρεφε μεγάλη 
εκτίμηση για το πρόσωπό του, 
το ίδιο και ο Ι. Καποδίστριας ο 
οποίος όποτε ερχόταν στο Άρ-
γος φιλοξενούνταν στην οικία 
του Τσώκρη. Έλαβε μέρος στην 

Δ΄ και Ε΄ εθνοσυνελεύσεις. Μετά 
το 1843 μεσουράνησε και στην 
πολιτική και εξελέγη πολλές 
φορές βουλευτής. Η κατασκευή 
της οικίας Τσώκρη χρονολογεί-
ται το 1829, ενώ κηρύχθηκε δι-
ατηρητέα το 1965. 
Το ανωτέρω πρόγραμμα είναι 
μια οικονομική διέξοδος και μας 
δίνει τη δυνατότητα απόκτησής 
του. Σήμερα πρέπει να αποφα-
σίσουμε για την υποβολή πρό-
τασης στο Πράσινο Ταμείο για 
την απευθείας εξαγορά του κτη-
ρίου και εφόσον αυτό δεν είναι 
εφικτό την απαλλοτρίωση του. 
Τέλος να εξουσιοδοτήσουμε το 
Δήμαρχο για όλες τις προβλεπό-
μενες ενέργειες.»

Αυτή η υπόθεση έλαβε αίσιο 
τέλος για το δήμο μας ο οποίος 
θα προχωρήσει άμεσα στις προ-
βλεπόμενες διαδικασίες για να 
θέσει υπό την κατοχή του την 
οικία Τσώκρη.
Το επόμενο βήμα θα είναι προ-
φανώς η μελέτη επισκευής και 
συντήρησης του κτηρίου, αφού 
η εγκατάλειψη το έχει οδηγή-
σεις προς την κατάρρευση. Πρό-
κειται ίσως για το ωραιότερο και 
ένα πα τα παλαιότερα κτήρια 
του νομού. Σε δεύτερη φάση θα 
πρέπει ο δήμος να ασχοληθεί με 
την απαλλοτρίωση των κτηρίων 
που εμποδίζουν την ορατότητα 
του κτηρίου.

20
Το κτήριο του Τζώκρη έρχεται στα χέρια του Δήμου Άργους- Μυκηνών
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ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ

Την εξαιρετικά ενδιαφέρουσα εργασία των μαθητών του 
1ου Λυκείου Ναυπλίου, με θέμα “Το χθες και το σήμερα 
μέσα από τον τοπικό Tύπο: Ιστορικές, κοινωνικές και πο-
λιτιστικές διαστάσεις”, παρουσιάζει από σήμερα σε συνέ-
χειες ο «Αναγνώστης».
Η Ερευνητική εργασία που αναφέρεται στον τύπο της Αρ-
γολίδας έγινε από τους μαθητές: Αγγελική    Δεληγιάννη, 
Σταυρούλα Ζερβουδάκη,
Μαρία-Σοφία Καρακασίλη, Αγγελική Καραμάνου, Χρυ-
σούλα Κατσούδα, Μιχαήλ Κορίλης, Φωτεινή Κρεμαστιώ-
τη, Νικόλαος Κυριακόπουλος, Αδριανός   Κωστόπουλος, 
Φοίβος Λάμπρου, Γεωργία Λιάκη, Θεοδώρα Λυκουρέ-
τζου, Πέτρος Λυμπερόπουλος, Νικόλαος 
Μακριδάκης, Γιολάντα Μάρκου, Γεώργι-
ος Μπούκουρης, Γιάννης Πολίτης, Ευαγ-
γελία Ταμπάκη, Δαβίδ Σούλτε.
Υπεύθυνη Καθηγήτρια για την εργασία 
ήταν η κα Σοφία Στενού.
Πρόλογος
Είναι άραγε τόσο απαραίτητος ο Τύπος 
στις μέρες μας; Αν ναι για ποιο λόγο; 
Γιατί επηρεαζόμαστε τόσο από τις ει-
δήσεις που μας κατακλύζουν; Πολλοί 
ανθρωπολόγοι υποστηρίζουν πως αν ο 
κόσμος σωθεί θα το οφείλει στον Τύπο. 
Ανέκαθεν ο άνθρωπος αναζητούσε πη-
γές ενημέρωσης, τις οποίες τις καλύπτει 
ο Τύπος. Είναι εμφανές πως η ύπαρξη 
του Τύπου είναι αδήριτη ανάγκη για τη 
σύγχρονη κοινωνία και εμείς ως νέα γε-
νιά αποφασίσαμε να εμβαθύνουμε στο 
θέμα αυτό.
Ο Τύπος, οφείλει να ενημερώνει τους 
πολίτες αντικειμενικά, για να τους κα-
θιστά ευσυνείδητους και συνεχώς αφυ-
πνισμένους. Σε καιρούς πολιτικά και 
οικονομικά σκοτεινούς, ο Τύπος είναι 
αυτός που παραμένει να αποτελεί μέσο 
επαναφοράς των συνειδήσεων των πο-
λιτών, καθιστώντας τους «άτρωτους» σε 
πιθανές προσπάθειες χειραγώγησης τους, για την εξυπη-
ρέτηση συμφερόντων.  Βέβαια, το συγκεκριμένο μέσο 
ενημέρωσης είναι ίσως το αγνότερο, αφού αν λειτουργή-
σει σωστά, στο πλευρό της δημοκρατίας με μόνο στόχο 
να ενημερώνει αμέσως τον πολίτη και να γίνεται άγρυ-
πνος φρουρός των δικαιωμάτων του λαού μπορεί να 
αποτελέσει θεμέλιο του αρτιότερου αυτού πολιτεύματος 
σε όλο τον κόσμο. Δεν πρέπει επίσης να παραλείψουμε, 
ότι ο Τύπος αποτελεί την τέταρτη εξουσία, η οποία ελέγ-
χει τις άλλες τρεις. (εκτελεστική, δικαστική, νομοθετική)
Εξίσου σημαντική είναι και η ύπαρξη του τοπικού Τύπου, 
που ασχολείται κυρίως με προβλήματα και θέματα μιας 
συγκεκριμένης περιοχής. Γι ’αυτό λοιπόν είναι και τόσο 
σημαντικός ο ρόλος του τοπικού Τύπου, διότι οι άνθρω-
ποι ενδιαφέρονται κυρίως για όσα συμβαίνουν δίπλα 
τους και όχι σε τόσο μεγάλο βαθμό με όσα συμβαίνουν 
στο ευρύτερο περιβάλλον. Έτσι, οι τοπικές εφημερίδες 
κατέχουν κι αυτές το δικό τους μοναδικό ρόλο, και χωρίς 
αυτές οι μεμονωμένες κοινωνίες δεν θα μπορούσαν να 
εξελίσσονται και να ενημερώνονται για όσα συμβαίνουν 
γύρω τους.
Τέλος, πρέπει να τονίσουμε ότι ο Τύπος λόγω της ση-
μαντικής επιρροής του στα λαϊκά στρώματα οφείλει να 
συνεχίσει να αναπτύσσεται και να ενημερώνει εγκαίρως 
και έγκυρα , με διασταυρωμένες ειδήσεις. Γι’ αυτό το λόγο 
λοιπόν αξίζει να κατέχει τόσο υψηλή θέση στην κοινωνία 

μας.

Εισαγωγή
Η ανάγκη του ανθρώπου για ενημέρωση καθιστά τα 
Μ.Μ.Ε απαραίτητα  και αυτό  φαίνεται από το γεγονός ότι 
αποτελούν το σημαντικότερο μέσο στήριξης των δημο-
κρατικών θεσμών ενώ, παράλληλα, συμβάλλουν στην 
εξέλιξη των  πολιτισμένων κοινωνιών. Η είδηση λοιπόν 
και γενικότερα ο Τύπος, θεραπεύει βασικές ανάγκες του 
κοινωνικού μας συνόλου, όπως τη δίψα της ειδησεογρα-
φικής πληροφόρησης, την επικοινωνία με τον υπόλοιπο 
κόσμο και την ευθύνη των εξακριβωμένων γνώσεων, τις 
οποίες επιθυμεί να έχει ο άνθρωπος. Γι’ αυτό το λόγο  απο-
φασίσαμε να ασχοληθούμε διεξοδικά με αυτό το τόσο 

σημαντικό ζήτημα και ,πιο συγκεκριμένα, να ερευνήσου-
με τη σπουδαιότητα του Τοπικού Τύπου στις μέρες μας. 
Για να καταλάβουμε, λοιπόν, την τεράστια σημασία του 
Τύπου στις μέρες μας παραθέτουμε ένα απόσπασμα από 
την οικουμενική διακήρυξη των ανθρωπίνων δικαιωμά-
των που περιγράφει την αναγκαιότητα της ελευθερίας 
στην έκφραση των ατομικών μας απόψεων, αρχή στην 
οποία στηρίζεται ο ελεύθερος Τύπος: «Καθένας έχει το 
δικαίωµα της ελευθερίας της γνώµης και της έκφρασης 
που σηµαίνει το δικαίωµα να µην υφίστανται δυσµενείς 
συνέπειες για τις γνώµες του και το δικαίωµα να αναζη-
τεί, να παίρνει και να διαδίδει πληροφορίες και ιδέες, µε 
οποιοδήποτε µέσο έκφρασης, και από όλο τον κόσµο».
Όμως, οφείλουμε να κατανοήσουμε και τη σημασία του 
Τοπικού Τύπου, ο οποίος περιορίζεται σε μικρότερες πε-
ριοχές, δηλαδή σε μικρούς νομούς και όχι σε πρωτεύου-
σες και χώρες. Γι’ αυτό παραθέτουμε μία ενδιαφέρουσα 
άποψη ενός δημοσιογράφου ο οποίος αρθρογραφεί σε 
μία τοπική εφημερίδα του Αγρινίου: «Σε έναν κόσμο που 
τελικά κέρδισε η άποψη του Χάξλεϋ ότι θα μας φάει η 
υπερπληροφόρηση και τα ανοιχτά σε όλους media και 
έχασε εκείνη του Όργουελ που πίστευε ότι θα ελέγχονται 
και θα λογοκρίνονται τα πάντα, είναι σημαντικό εσείς οι 
συμπολίτες μας να βοηθήσετε τον τοπικό Τύπο. Ναι, δεν 
είναι ο καλύτερος του κόσμου, αλλά δεν είναι και ο χει-
ρότερος».

Γι’ αυτό το λόγο λοιπόν, ακολουθώντας κι εμείς την πολύ-
τιμη άποψη του δημοσιογράφου, αποφασίσαμε να εμβα-
θύνουμε σε ό,τι αφορά τον Τοπικό Τύπο, ο οποίος δίνει 
πνοή στην οικονομική, κοινωνική και πολιτική ζωή μιας 
περιοχής, αποτελεί την πηγή ειδήσεων για τους πολίτες 
που δεν ζουν σε μεγάλες πόλεις, και γεφυρώνει τις δια-
φορές ανάμεσα σε πρωτεύουσες και κωμοπόλεις, χωριά, 
κ.α.

Μεθοδολογία έρευνας
Η ερευνητική εργασία απορρέει από πλήθος ερωτημά-
των που θέσαμε στις αρχές του σχολικού έτους. Από την 
πρώτη ώρα συγκέντρωσής μας το θέμα της ερευνητικής 
εργασίας μάς προξένησε ιδιαίτερο ενδιαφέρον, γι’ αυτό 

το λόγο και αποφασίσαμε να το 
μελετήσουμε ενδελεχώς και με 
ιδιαίτερο ζήλο. 
Η διεκπεραίωση της εργασίας 
μας στηρίχτηκε στη μέθοδο της 
συνεργασίας μεταξύ μας. Πιο 
συγκεκριμένα, χωριστήκαμε σε 
τέσσερις  ομάδες των τεσσάρων 
ή πέντε ατόμων, και καθεμία ανέ-
λαβε να ασχοληθεί με μία υποε-
νότητα του κύριου θέματος της 
ερευνητικής εργασίας. Οι υποο-
μάδες ασχολήθηκαν με τα εξής 
θέματα: α) Η ιστορική εξέλιξη 
του τύπου ( Πού; Πότε; Πώς; ), β) 
Κοινωνικός χαρακτήρας ( η θέση 
της εκπαίδευσης, της υγείας , της 
γυναίκας και τα καταναλωτικά 
πρότυπα μέσα από τον τοπικό 
τύπο) γ)Πολιτιστικός χαρακτή-
ρας (θεατρικές – αθλητικές εκ-
δηλώσεις, Λογοτεχνική παραγω-
γή) δ) Ο τοπικός Τύπος σήμερα 
( προβλήματα, ανταγωνισμός, 
κόστος, ηλεκτρονικός Τύπος, 
σύγκριση εντύπων άλλων περι-
οχών, θέση του δημοσιογράφου 

σήμερα).
Η μέθοδος που ακολουθήσαμε ώστε να συλλέξουμε όλα 
τα στοιχεία που απαιτούνταν και να καταλήξουμε στη 
σύνθεση μιας εργασίας ήταν κοινή για όλους μας. Αρχικά 
πολλά από τα δίωρά μας διατέθηκαν σε επισκέψεις στην 
τοπική βιβλιοθήκη του Ναυπλίου «ο Παλαμήδης», όπου 
εκεί ήρθαμε σε επαφή με την πρωτογενή πηγή πληροφο-
ριών, τις εφημερίδες. Εξετάσαμε λοιπόν διάφορα έντυπα 
παλαιών ετών, καταγράψαμε στοιχεία και τα αποδελτιώ-
σαμε. Ακόμα, είχαμε την ευκαιρία να συναντηθούμε με 
τον καταξιωμένο δημοσιογράφο τον κ. Γκάτζιο, και να 
τον «ανακρίνουμε» επί δύο ώρες για ζητήματα που αφο-
ρούν το επάγγελμά του.  Επίσης, πραγματοποιήσαμε μια 
αξέχαστη επίσκεψη στο τυπογραφείο του κ. Χριστόπου-
λου, όπου είδαμε υπερσύγχρονα  μηχανήματα υψηλής 
αξίας, αλλά και μηχανήματα από την εποχή του προπάπ-
που του. Μία ακόμα σημαντική και αναγκαία πηγή που 
δεν μπορούμε να παραλείψουμε, ήταν το διαδίκτυο. 
Εκεί, αναζητήσαμε περισσότερες πληροφορίες ώστε να 
ολοκληρωθεί η εργασία μας.  Τέλος, αναζητήσαμε βιβλία 
στην τοπική βιβλιοθήκη από τα οποία αντλήσαμε επίσης 
σημαντικές πληροφορίες. 
Η διεκπεραίωση λοιπόν της εργασίας μας, αν και πολύ-
πλοκη, τελικά ολοκληρώθηκε μέσω της συνεργασίας και 
της ομαδικότητας.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ
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Το χθες και το σήμερα μέσα από τον τοπικό Tύπο: 

Ιστορικές, κοινωνικές και πολιτιστικές διαστάσεις
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΑΞΗΣ ΧΑΡΑ-
ΚΤΗΡΙΣΜΟΥ (Αρθρ. 14παρ. 2 
εδάφιο  τρίτο ν.998/79) 
Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα 
με τις διατάξεις  του αρθρ. 14 
του Ν. 998/79, εκδόθηκε η υπ΄ 
αριθμ. 3353/10-10-2013 πρά-
ξη χαρακτηρισμού του Δ/ντη 
Δασών Αργολίδας, μετά από 
αίτηση της κ. Μαλεβίτη Δια-
μάντως, κατοίκου Αγ. Ανδρια-
νού Ναυπλιέων,  με την οποία 

χαρακτηρίσθηκε έκταση εμ-
βαδού 1.050,285 τ.μ., κείμενη 
στη θέση «ΒΙΒΑΡΙ ή ΚΑΚΟ-
ΠΕΤΡΑ», Τοπικής Κοινότητας 
Δρεπάνου  του Δήμου Ναυ-
πλιέων, ως έκταση που δεν εί-
ναι ΔΑΣΟΣ ή ΔΑΣΙΚΗ ΕΚΤΑΣΗ 
(βάλτος), ως μη εντασσόμενη 
σε καμία παράγραφο του 
άρθρου 3 του Ν.998/79, μη 
διεπόμενη καθ’ οιονδήποτε 
τρόπο από τας διατάξεις της 
δασικής νομοθεσίας.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-
σμού θα είναι αναρτημένη επί  
ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-
νώσεων του Δήμου Ναυπλι-
έων και όποιος έχει έννομο 
συμφέρον μπορεί να υποβάλ-
λει αντιρρήσεις εντός δύο (2) 
μηνών  από την κοινοποίηση 
ή την  τελευταία δημοσίευση 
ενώπιον της Πρωτοβάθμιας 
Επιτροπής Επίλυσης Δασικών 
Αμφισβητήσεων Νομού Αρ-
γολίδας (άρθρου 10 Ν.998/79) 

στην Δ/νση: Μ.Ιατρού21 

Τ.Κ.21100, Ναύπλιο.

Επίσης η παραπάνω πράξη 

αναρτήθηκε στο διαδίκτυο 

και έλαβε ΑΔΑ: ΒΛΛ9ΟΡ1Φ-

ΘΦΟ

Ε.Γ.Γ.

Ο Προϊστάμενος α.α

ΒΑΡΔΑΚΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

Δασολόγος 
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Τσώκρης Δημήτριος (1796 – 1875)
από την Αργολική Αρχειακή Βιβλιοθήκη Ιστορίας & Πολιτισμού

Τσώκρης: Εξέχουσα στρατιωτική προσωπικότητα του 
1821 και κατόπιν βουλευτής Άργους. Γεννήθηκε στο 
Άργος. Οι γονείς του είχαν αποκτήσει άλλα δύο αγόρια 
μεγαλύτερα, τον Γεώργιο και τον Τάσο, αλλά ο Δημή-
τριος ήταν ο επιφανέστερος. Ο Δημ. Τσώκρης ταξίδεψε 
στη Σμύρνη, στην Πόλη και στη Ρωσία και ασχολήθηκε 
με το εμπόριο. Τον Απρίλιο 1821 επέστρεψε από την 
Κων/πολη στο Άργος μέσω Ύδρας. Αμέσως οργάνω-
σε στρατιωτικό σώμα, το οποίο συντηρούσε με δικά 
του έξοδα, γιατί ορισμένοι γενναίοι μικροκαπεταναίοι, 
αναγνωρίζοντας τις ικανότητές του, τέθηκαν με τα παλι-
κάρια τους υπό τις διαταγές του.

Ήταν τότε 25 χρονών και ως οπλαρχηγός Άργους προ-
σέφερε πολύτιμες υπηρεσίες στην πατρίδα. Με τη γεν-
ναιότητα και τις στρατιωτικές του αρετές πολύ γρήγορα 
αναδείχθηκε πρώτος στρατιωτικός της επαρχίας Άρ-
γους. Έλαβε μέρος στη μάχη του Ξεριά – Απρίλιο του 
1821- και προσπάθησε να σώσει τον άμαχο πληθυσμό 
από την οργή του Κεχαγιάμπεη. Επίσης, έλαβε μέρος 
στην πολιορκία του Ναυπλίου, όπου διακρίθηκε σε 
διάφορες συμπλοκές, και λίγο μετά έγινε πολιτάρχης 
Άργους. Όταν ο Δράμαλης εισέβαλε στην Αργολίδα με 
την πολυάριθμη στρατιά του τον Ιούλιο1822, πρώτος ο 
Τσώκρης έδωσε εντολή να κάψουν τον κάμπο, για να 
περιέλθει ο εχθρός σε δύσκολη θέση. Δεν πολέμησε 
όμως στα Δερβενάκια είχε μείνει πίσω, στους Μύλους, 
με τους άλλους καπεταναίους. Λίγο αργότερα όμως, το 
Νοέμβριο 1822, πολέμησε στον Άγιο Σώστη, όταν περ-
νούσαν από το στενό εχθρικές εφοδιοπομπές. Πολέ-
μησε ακόμα σε πολλές μάχες – στα Μεγάλα Δερβένια, 
στην Αθήνα, στη Ναύπακτο- και πολλές φορές εναντίον 
του Ιμπραήμ. Κατά τον εμφύλιο πόλεμο είχε ταχθεί με 
το μέρος του Κολοκοτρώνη. Ο Γέρος του Μοριά τον 
εκτιμούσε πολύ και στα γράμματά του τον προσφω-
νούσε «παιδί μου Δημήτρη Τζόκρη». Όταν μαζεύονταν 

στο Άργος για την Α΄ Εθνοσυνέλευση, ο Κολοκοτρώ-
νης έστειλε τον Τσώκρη να συναντήσει τον Αντώνη Οι-
κονόμου και να τον προστατεύσει, αλλά δεν πρόλαβε, 
τον είχαν σκοτώσει στη θέση Ξεριά Άργους.

Επίσης, μεγάλη εκτίμηση του έτρεφε και ο Ιωάννης Κα-
ποδίστριας, τον οποίο φιλοξενούσε ο στρατηγός στο 
σπίτι του, όταν ερχόταν στο Άργος. Ο Τσώκρης τιμή-
θηκε με πολλά αξιώματα. Ήταν πρόεδρος του στρα-
τοδικείου που καταδίκασε σε θάνατο τον δράστη της 
δολοφονίας του κυβερνήτη Γεώργιο Μαυρομιχάλη. 
Ήταν πληρεξούσιος Άργους στην Δ΄ Εθνοσυνέλευση 
Άργους (1829) και στην Ε΄, που έγινε μετά τη δολοφο-
νία του Καποδίστρια (1831). Επίσης, κατά την περίοδο 
της στρατιωτικής αναρχίας (1831-1833) προσπάθησε 
να προστατεύσει την επαρχία του από τα Ρουμελιώ-
τικα στρατεύματα και από την οργή των Γάλλων, που 
ματοκύλησαν το Άργος στις 4 Ιαν. 1833.

Στον πολιτικό στίβο αναδείχθηκε μετά την επανάσταση 
του 1843, οπότε αρχίζει ο συνταγματικός βίος της χώ-
ρας μας. Μέχρι το θάνατό του σχεδόν μεσουρανούσε 
το πολιτικό άστρο του Τσώκρη στην επαρχία Άργους. Ο 
στρατηγός Τσώκρης δεν ήταν μόνο πετυχημένος πολι-
τικός αλλά και μέγας κομματάρχης και πολιτικάντης και 
επηρέαζε σε ύψιστο βαθμό τα πολιτικά πράγματα στην 
ιδιαίτερη του πατρίδα. Ο ίδιος διετέλεσε επί σειρά ετών 
βουλευτής. Παράλληλα ανέδειξε στο βουλευτικό αξίω-
μα τους γιους του Νικόλαο και Γεώργιο και τον αδελφό 
του Γεώργιο, ο οποίος διετέλεσε και δήμαρχος. Δήμαρ-
χοι διετέλεσαν και οι σύγγαμβροί του Κων/νος Βώκος 
και Κων/νος Ροδόπουλος. Ο Δημήτριος Τσώκρης ήλεγ-
χε τη Δημοτική Αρχή από το 1838 έως το 1855.

Είχε τιμηθεί με πολλά παράσημα και είχε διατελέσει και 
υπασπιστής του Γεωργίου Α΄. Κατά τη Ναυπλιακή επα-
νάσταση (1η Φεβρ.1862) έλαβε μέρος κατά του βασιλιά 
Όθωνα και ως πρωτεργάτης του κινήματος δεν έλαβε 
αμνηστεία, αλλά εξορίστηκε και βρέθηκε στη Σμύρνη κι 
από εκεί στη Μεσσήνη της Σικελίας.

Μετά την έξωση του Όθωνα επέστρεψε και έγινε δε-
κτός με ενθουσιασμό. Παρά τη λαμπρή πολιτική στα-
διοδρομία του, ο Τσώκρης στην οικογενειακή του ζωή 
ατύχησε.

Παντρεύτηκε το 1827 τη Μαριγώ, κόρη του Αναγν. 
Ιατρού, εξαιρετική αρχοντοπούλα, με την οποία 
απέκτησε έξι αγόρια και τρία κορίτσια. Δύο αγόρια 
πέθαναν σε βρεφική ηλικία, τα πιο πολλά από τα 
παιδιά του έμειναν άγαμα ή πέθαναν πριν απ’ αυ-
τόν όπως και η γυναίκα του η Μαριγώ (1867) και 
δεν είχε την ευτυχία να χαρεί ούτε ένα εγγονάκι. 
Η Ελένη, το στερνοπαίδι του, παντρεύτηκε τον Αν-
δρέα Καρατζά .

Ο ίδιος πέθανε στην Αθήνα και κηδεύτηκε στο Άργος 
ενταφιάστηκε στο ΝΑ άκρο του περιβόλου του Αι-
Γιάννη. Εκεί αναπαύονται και όλα τα άλλα μέλη της οι-
κογένειάς του.
Στον Φωτάκο διαβάζουμε:
Οὗτος κατήγετο ἀπό τὴν πόλιν τοῦ Ἄργους. Ἐπα-
νελθὼν δὲ ἀπὸ τὴν Κωνσταντινούπολιν μετὰ τὴν ἀρχὴν 
τῆς ἐπαναστάσεως παρουσιάσθη ὡς ἀρχηγὸς τῆς 
Ἐπαρχίας Ἄργους, βοηθούμενος ἀπὸ τοὺς ἀδελφούς 
του καὶ λοιποὺς συγγενεῖς. Διέπρεψε δὲ κατὰ τὴν πολι-
ορκίαν τοῦ Ναυπλίου, καὶ κατὰ τὴν εἰσβολὴν τοῦ Δρά-
μαλη εἰς τὴν Ἀργολίδα πολὺ ἐχρησίμευσε, γνωρίζων 
τὰς θέσεις ὡς ἐντόπιος. Εὑρέθη δὲ καὶ εἰς διαφόρους 
ἀκροβολισμοὺς καὶ μάχας ἐντὸς καὶ ἐκτὸς τοῦ Παλαιο-
κάστρου τοῦ Ἄργους, κατ᾿ ἐξοχὴν δὲ εἰς τὸ καύσιμον 
τῶν δεματίων καὶ λοιπῶν τροφίμων. Εἰς δὲ τὴν μάχην 
τοῦ Ἁγίου Σώστη ὅπου ἐφονεύθη ὁ Παπᾶ Ἀρσένης 
Κρέστης, ὁ Τσώκρης ἠρίστευσε πρῶτος ἐλθὼν ἀπὸ 
τὴν Ἀργολίδα καὶ καταλαβὼν τὰ νῶτα την Τούρκων μὲ 
τοὺς ὑπ᾿ αὐτὸν στρατιώτας, κατόπιν δὲ τούτου ἦλθον 
ἀπὸ τὸ Στεφάνι τὸ ἀπόσπασμα τοῦ Νικήτα, ὁ Χατσῆ 
Χρῆστος καὶ οἱ λοιποὶ, καὶ οὕτω ἐσώθη ἡ μάχη. 
Ὁ Τσώκρης ἐπολέμει μέχρις ὅτου οἱ Τοῦρκοι ἐχάθηκαν 
ἀπὸ τὴν Ἀργολίδα καὶ τὴν Κόρινθον, καὶ ὕστερα ὅταν 
ἦλθεν ὁ Ἰμβραὴμ ἐξεστράτευσε καὶ αὐτὸς κατὰ τῶν 
Ἀράβων ὑπὸ τὴν στραταρχίαν τοῦ Κυριάκου Σκούρ-
τη. Εἰς δὲ τὴν μάχην τὴν γενομένην εἰς τοὺς Παλαιοὺς 
Ἀβαρίνους, ὁ Ἰβραὴμ Πασᾶς ἐπολιόρκησε στενὰ τοὺς 
ἐν τῷ φρουρίῳ Ἕλληνας, οἱ ὁποῖοι, μὴ ἔχοντες τροφὰς, 
πολεμοφόδια καὶ καμμίαν ἐλπίδα βοηθείας, παρεδόθη-
σαν εἰς τὸν Ἰβραὴμ διὰ συνθήκης, ἀφήσαντες τὰ ὅπλα 
των. Μεταξὺ τῶν παραδοθέντων Ἑλλήνων ἦτο καὶ ὁ 
Τσώκρης μὲ τοὺς ὑπ᾿ αὐτὸν στρατιώτας καὶ καπεταναί-
ους, οἵτινες μετὰ ταῦτα ὁπλισθέντες ἐπολέμησαν τὸν 
ἐχθρόν.

 Πηγές
    Δημητρίου Κ. Βαρδουνιώτου, « Καταστροφή του 
Δράμαλη », Εκ των τυπογραφείων Εφημερίδος ̈ Μορέ-
ας¨, Εν Τριπόλει 1913.    
    Οδυσσέα Κουμαδωράκη, « Άργος το πολυδίψιον » 
Εκδόσεις Εκ Προοιμίου, Άργος 2007.
    Φωτίου Χρυσανθόπουλου ή Φωτάκου, Πρώτου 
Υπασπιστού του Θ. Κολοκοτρώνη, « Βίοι Πελοποννη-
σίων Ανδρών », Εν Αθήναις, εκ του τυπογραφείου Π. 
Δ. Σακελλαρίου 1888.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
697 44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 86τμ, στην 
παλαιά πόλη του Ναυπλίου, οδός 
Πλαπούτα, γωνιακό, 1000ευρώ. Τηλ. 
2752028097 και 6932399560.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-
ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. 
Περιοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμά-
χου 13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευ-
γάρια. Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα, 95 τ.μ. στην 
οδό Παρασκευοπούλου στο Ναύπλιο, 
με μπαλκόνια στην οδό Ασκληπιού και 
θέα στο Παλαμήδι. Ενιαίο σαλόνι, δύο 
υπνοδωμάτια, μπάνιο, βοηθητικό W.C. 
σύγχρονή κουζίνα, τέντες, ντεπόζιτο 
νερού. ΧΩΡΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ ΘΕΡΜΑΝ-
ΣΗΣ, ΜΕ ΤΖΑΚΙ και A/C. Τηλ. 6945 525 
435  

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-

26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εισόγειος χώρος στο Άρ-
γος επι της οδού Δαναού 32, κατάλλη-
λος για γραφείο ή κατάστημα. Πληρο-
φορείς: 6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευρύ-
χωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός Μυτι-
λήνης 40. Κατάλληλο για φοιτητάς. Τιμή 
λογική. Τηλ. 27520 28467

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-

λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρμαν-
ση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα (πρώ-
ην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 θέση 
στάθμευσης, στο κέντρο του Άργους, 
κατάλληλο για φροντιστήριο, ιατρείο, 
λογ/κό, δικ/κό κ.α. γραφείο. Πληροφο-
ρίες: 27510 21414, 6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, Άρ-
γος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία δι-
αμορφωμένο και πλήρως εξοπλισμένο 
550 τμ και αποθήκη 150 τμ Ασκληπιού 
133 – Άρια. Ενοίκιο 3.500. Τιμή αποζημί-
ωσης 55.000. Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ για 
κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, 
Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη 
οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι 
πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 
6984622959

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλ-
λικές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 
6,5 μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κα-
τάλληλες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 
210.000€. Τηλ.: 6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 

(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 
και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 
καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατό-
μων,  γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά δια-
μορφωμένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  
Αντώνης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc 
Χημείας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές 
στο εξωτερικό παραδίδει 
μαθήματα ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ και 
ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα τα 
επίπεδα. Περιοχές Άργος – 
Ναύπλιο και περίχωρα. Τηλ. 
επικοινωνίας 694 633 61 54
Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Κυρία, σοβαρή και ευγενική, αναλαμβά-
νει υπεύθυνα την φροντίδα και φύλαξη 
ηλικιωμένων ατόμων. Τηλέφωνο: Κα 
Μαρία  6945-334592. 

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 
παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμητρα. 
Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-

ου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής παρα-
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτικού 
– Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδομάδα. 8 
ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 ευρώ / ώρα 
(Γυμνάσιο). 6943993555 κ΄ καθηγήτρια 
φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε παι-
διά Δημοτ – Γυμνασ – Λυκείου κ΄ σε παι-
διά με μαθησιακές δυσκολίες σε προσι-
τές τιμές. 697 82 13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ 
από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθή-
ματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές 
τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασί-
ου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Renault 19. Τηλ. 27510 69204, 
6946810252

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό και μη-
χανή μελισσοκομική. Τηλ. 27510 67198, 
27510 69204, 6946 810252

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω  έκτακτης μετακόμι-
σης σε πολύ ελκυστικές τιμές τα παρα-
κάτω: -Καναπές-κρεβάτι μπλε σκούρο 
με σανίδες , πολύ καλό στρώμα κ απο-
θηκευτικό χώρο: 200€
-Συρταρίερα με 4 συρτάρια λευκή :45€
-2 βιβλιοθήκες λευκές μία μεγάλη (5 ρά-
φια)μία μικρή(3 ράφια) σύνολο: 100€
-Βιτρίνα έκθεσης αντικειμένων με σπότ 
(μπαταριών)  γυάλινα ράφια, κ γυάλινη 
πόρτα: 100€
-Βιτρίνα αποθήκευσης  με γυάλινη πόρ-
τα με σχέδια κ ξύλινα ράφια: 90€
-Πλυντήριο ρούχων(esκimo) και ψυγεί-
ο(winson) 250€ και τα δύο!
-Τραπέζι από πεύκο και 2 καρέκλες σετ 
:40€
-2 παπουτσοθήκες από κόντρα πλακέ,  
λευκές με χρώμα ξύλου χωρητικότητας  
10 ζευγαριών η κάθε μια περίπου. 40€ 
και οι 2!
-3 Ντουλάπια κουζίνας  πολύ όμορφα 
και γερή κατασκευή χρώματος μπλε μαζί 
με χρώμα του ξύλου: 50€
-Συρταριέρα πλαστική με 4 κουτιά συρ-
ταρωτά χρώματος λευκού :20€
-Διάφορα είδη κουζίνας πιάτα ποτήρια 
κλπ είναι επίσης διαθέσιμα.
Όλα τα παραπάνω είναι σε καλή κατά-
σταση καθώς χρησιμοποιήθηκαν 2,5 
χρόνια κ οι τιμές τους συζητήσιμες!( τα 
έπιπλα είναι  από το ΙΚΕΑ)Τηλέφωνα 
επικοινωνίας 6946132456, 6984733162.
Προλάβετε!

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



Οδηγός για αντικαμάκι 

Μπορεί να μην με συμφέρει η ενίσχυση των επιχει-
ρημάτων του θηλυκού φύλου, όμως απ την άλλη 
πλευρά γνωρίζοντας τις αντιδράσεις των γυναι-
κών προετοιμάζεις και την δική σου στάση:
Άντρας: Να σε κεράσω ένα ποτό;
Γυναίκα: Βασικά θα προτιμούσα να μου δώσεις τα 
λεφτά

Άντρας: Είμαι φωτογρά-
φος. Ψάχνω για ένα πρό-
σωπο σαν και το δικό σου!
Γυναίκα: Είμαι πλαστική 
χειρουργός. Ψάχνω για ένα 
πρόσωπο σαν και το δικό 
σου

Άντρας: Καλησπέρα. Δεν 
είχαμε βγει ραντεβού μια 
φορά; Ή μήπως δύο;
Γυναίκα: Μάλλον μία φορά. 
Δεν κάνω ποτέ το ίδιο λά-
θος δύο φορές

Άντρας: Μα πώς γίνεται να 
είσαι τόσο πολύ όμορφη;
Γυναίκα: Μάλλον ο Θεός 
μου έδωσε και το δικό σου 
μερίδιο ομορφιάς

Άντρας: Θα ήθελες να βρεθούμε αυτό το Σάββατο;
Γυναίκα: Λυπάμαι. Θα έχω πονοκέφαλο αυτό το 
Σαββατοκύριακο

Άντρας: Βλέποντας το πρόσωπό σου, πρέπει να 
γυρίζουν πολλά κεφάλια!!
Γυναίκα: Και βλέποντας το δικό σου, πρέπει να γυ-
ρίζουν αρκετά στομάχια!

Άντρας: Έλα, μην είσαι ντροπαλή, ζήτα μου να 
βγούμε!
Γυναίκα: Βεβαίως, βγες έξω

Άντρας: Πιστεύω ότι θα μπορούσα να σε κάνω 
πολύ ευτυχισμένη...
Γυναίκα: Γιατί; Φεύγεις;

Άντρας: Τι θα απαντούσες αν σου ζητούσα να με 

παντρευτείς;
Γυναίκα: Τίποτα. Δεν μπορώ να μιλάω και να γε-
λάω ταυτόχρονα.

Άντρας: Μπορώ να έχω το ονοματάκι σου;
Γυναίκα: Γιατί, δεν έχεις δικό σου;

Άντρας: Θέλεις να πάμε να δούμε μια ταινία;
Γυναίκα: Όχι, την έχω δει.

Άντρας: Κούκλα μου που 
ήσουν όλη τη ζωή μου;;;
Γυναίκα: Κρυβόμουν από 
εσένα...

Άντρας: Νομίζω ότι κά-
που σε έχω ξαναδεί!
Γυναίκα: Όντως. Γι’ αυτό 
το λόγο δεν έχω ξαναπά-
ει εκεί.

Άντρας: Η θέση δίπλα 
σου είναι άδεια;
Γυναίκα: Ναι, και θα είναι 
και η δικιά μου αν καθί-

σεις.

Άντρας: Λοιπόν, τι δουλειά κάνεις;
Γυναίκα: Μιμούμαι γυναίκες...

Α Ντρα: Το κορμί σου είναι σαν ναός!
Γυναίκα: Λυπάμαι, δεν έχω λειτουργία σήμερα.

Άντρας: Αν μπορούσα να σε δω γυμνή, θα μπο-
ρούσα να πεθάνω ευτυχισμένος.
Γυναίκα: Αν σε έβλεπα γυμνό, πιθανώς θα πέθαινα 
από τα γέλια!

Άντρας: Που κρυβόσουν όλη τη ζωή μου;;;
Γυναίκα: Εκεί που θα είμαι και στην υπόλοιπη ζωή 
σου - στα πιο τρελά όνειρά σου.

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Η Ηλικία 
 
Κάποιος αποφάσισε να κάνει 
πλαστική και να τσιτώσει τα μα-
γουλάκια του. Σα δώρο στον εαυτό 
του για τα γενέθλιά του ας πούμε. 
Πλήρωσε λοιπόν 10.000E και το 
αποτέλεσμα τον ενθουσίασε.  
Όταν πήγαινε σπίτι του, μετά απ’ 
το τσίτωμα, σταματάει να πάρει 
εφημερίδα και ρωτάει τον εφημε-
ριδοπώλη:  
- Μήπως θα μπορούσες να μαντέ-
ψεις την ηλικία μου;  
- Περίπου 35, απαντάει ο εφημερι-
δοπώλης.  
- Είμαι 47, λέει ο τύπος, πραγματικά 
ευτυχισμένος, που φαινότανε 35.  
 
Μετά πάει στο McDonalds, να φάει 
κάτι κι εκεί που παράγγελνε, ρώτη-
σε τον υπάλληλο το ίδιο πράμα:  
- Μήπως θα μπορούσες να μαντέ-
ψεις την ηλικία μου;  
- Περίπου 29, του λέει εκείνος  
- Είμαι 47, λέει ο τύπος, πραγματικά 
ευτυχισμένος, που φαινότανε 29.  
 

Μετά, στη στάση του λεωφορείου 

ρωτάει το ίδια μια γριούλα.  

- Είμαι 85 και η όρασή μου έχει 

αρχίσει να μ’ εγκαταλείπει. Αλλά 

όταν ήμουνα νέα ήξερα ένα σίγου-

ρο τρόπο, για να βρίσκω την ηλικία 

των αντρών. Αν βάλω το χέρι μου 

μέσα στο παντελόνι σου και πιάσω 

τα γεννητικά σου όργανα και τα 

κρατήσω για 10 λεπτά, θα σου πω 

ακριβώς πόσων χρονών είσαι.  

Ο τύπος δέχτηκε και η γριά του τα 

‘πιασε και σε 10 λεπτά του λέει:  

- Είσαι 47 χρονών!  

- Αυτό είναι φοβερό! λέει ο τύπος 

έκπληκτος. Πώς τα κατάλαβες;  

Και η γριά:  

- Δεν κατάλαβα τίποτα. Απλώς, 

ήμουνα πίσω σου, στου 

McDonalds.

Μας τρέλανε ο καιρός. Να ντυθεί κανείς 
ή να ξεντυθεί; Ιδού η απορία! 


